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Ένας 

παραμυθόκοσμος 

σε Άργος και 

Ναύπλιο
Σελ. 20

Απαιτείται Όραμα 
και Σχέδιο   

Άρθρο του επικεφαλής της αξιωματικής αντι-

πολίτευσης του δήμου Ναυπλιέων Χρήστου 

Γραμματικόπουλου, με τίτλο « Απαιτείται Όρα-

μα και Σχέδιο για να ξαναδούμε μεγάλα έργα 

στο Ναύπλιο»..            

Σελ. 8

Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα 
από τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις σε-

λίδες της έντυπης έκδοσης ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 9

ΓΙΑ ΟΛΑ ΦΤΑΙΝΕ ΟΙ ΑΛΛΟΙ,  
ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΝΑΠΤΥΣΣΕΤΑΙ Η ΠΕΡΙΟΧΗ

Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΚΑΙ 
ΤΟ ΜΑΓΑΖΙ ΤΟΥ

ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ
ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ

ΤΟ ΝΕΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ

 �� CLUSTER ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΑΓΝΩΣΤΑ ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ

Σελ 16

Ό λοι συμφώνησαν στην ημερί-
δα της Οικονομικής Κοινωνι-

κής Επιτροπής στο Άργος για τη συ-
νέργεια, αλλά δυστυχώς ο καθένας 
φάνηκε ότι θέλει το μαγαζί του. Και 
οι πολιτικοί και οι επιχειρηματίες. 
Η πλειοψηφία τους τουλάχιστον, 
απ΄ ότι μπόρεσε να διακρίνει κανείς 
ακούγοντας τις τοποθετήσεις τους. 
Ήταν ένα πείραμα να πεισθούν 
στην κατεύθυνση της συνέργειας. 
Πέτυχε; Θα δείξει…              Σελ. 3
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Στου χαμάμ την πόρτα....
πάρε μάτι και φύγε!
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Χαμένοι στη μετάφραση 
της ανάπτυξης  

Για όλα φταίνε οι άλλοι, το συμπέρασμα από την ημερίδα 
της Οικονομικής Κοινωνικής Επιτροπής στο Άργος

θέμα
Όλοι οι «σωτήρες» του τόπου ήταν εκεί. Στην 
ημερίδα που διοργάνωσαν στο Εργατικό Κέ-
ντρο Άργους, η Οικονομική Κοινωνική Επι-
τροπή με θέμα «Αναπτυξιακές Προοπτικές 
– Δημιουργία Νέου Επιχειρηματικού Οικο-
συστήματος με Συνέργειες και Κοινωνικές 
Συναινέσεις».
Για μία ακόμα φορά ακούστηκαν όσα όλοι οι 
πολίτες αυτού του τόπου ξέρουν. Στόχοι, σχέ-
δια, προοπτικές, έργα που ακούγονται κάθε 
φορά στα προεκλογικά μπαλκόνια… Κατάλο-
γοι και κατεβατά υποσχέσεων για το μέλλον, 
αλλά και κατάλογοι όσων λίγων έγιναν για 
την ανάπτυξη αυτού του τόπου.
Δεν θα είχε νόημα να ξαναγραφτούν όλα αυτά 
στο συγκεκριμένο κείμενο, μιας και έχουν χι-
λιογραφτεί και στον Τύπο και στα προεκλογι-
κά προγράμματα.
Η συνέργεια, η συναίνεση και οι συνεργασί-
ες, διαπιστώθηκε παρά την προσπάθεια των 
παραβρισκόμενων να πείσουν για το αντίθετο, 
ότι δυστυχώς δεν υπάρχει.
Ο όρος Cluster αποδείχθηκε ότι είναι άγνω-
στος στην Αργολίδα. Το Cluster πρωτοπαρου-
σιάστηκε ως έννοια στην αρχές της δεκαετίας 
του ΄90. Αποτελεί μορφή συνεργασίας μεταξύ 
επιχειρήσεων και άλλων φορέων (π.χ. πανεπι-
στήμια, ερευνητικά ιδρύματα, επαγγελματικές 
ενώσεις, επιμελητήρια). Ουσιαστικά Cluster 
ονομάζεται ένας επιχειρηματικός συνεργατι-
κός σχηματισμός που προωθεί την καινοτομία 
και την ανταγωνιστικότητα. Σύμφωνα με τους 
ειδικούς, τα Clusters αποτελούν ένα εξαιρετι-
κό εργαλείο άσκησης οριζόντιας πολιτικής για 
την τόνωση τοπικών οικονομιών και τον επα-
ναπροσδιορισμό του αναπτυξιακού μοντέλου 
μιας περιοχής, μιας χώρας, κλπ.
Πώς θα αλλάξει όμως η κουλτούρα του πο-
λίτη, του αυτοδιοικητικού, του πολιτικού, της 
επιχείρησης; Πώς θα γίνει η μετάβαση από το 
εγώ στο εμείς;
Όλοι συμφώνησαν στο Εργατικό Κέντρο Άρ-
γους στη συνέργεια, αλλά δυστυχώς ο καθέ-
νας φάνηκε ότι θέλει το μαγαζί του. Και οι 
πολιτικοί και οι επιχειρηματίες. Η πλειοψηφία 
τους τουλάχιστον, απ΄ ότι μπόρεσε να διακρί-
νει κανείς ακούγοντας τις τοποθετήσεις τους.
Ήταν ένα πείραμα να πεισθούν στην κατεύ-
θυνση της συνέργειας. Πέτυχε; Θα δείξει…
Όπως τόνισε ο Πρόεδρος Οικονομικής και 
Κοινωνικής Επιτροπής Γιώργος Βερνίκος, «η 
εκδήλωση αποτελεί μέρος της προσπάθειας 
μας για την ανάπτυξη ενός αποτελεσματικού 
μηχανισμού πολυεπίπεδης διαβούλευσης και 

έχει σα στόχο μέσα από την ανάδειξη των το-
πικών προβλημάτων και δυσλειτουργιών να 
προκύψουν οι αναγκαίες συναινέσεις και κοι-
νές δράσεις ώστε να αξιοποιηθούν στο σύνολο 
τους οι δυνατότητες της Αργολίδας, να προ-
σελκυσθούν νέες επενδύσεις, να δημιουργη-
θούν επιχειρηματικά οικοσυστήματα, να ανα-
βαθμισθεί το φυσικό και οικιστικό περιβάλλον 
και βέβαια να δημιουργηθούν ποιοτικές θέσεις 
εργασίας. Τα καθημερινά προβλήματα μας 
οδηγούν πολλές φορές στο να μην μπορού-
με να δούμε τις ευκαιρίες που μας παρουσι-
άζονται και να αξιοποιούμε τις δυνατότητες 
που διαθέτουμε. Ο σχεδιασμός του μέλλοντος 
απαιτεί στενή συνεργασία των τοπικών πα-
ραγωγικών δυνάμεων με τους ερευνητικούς 
θεσμούς και τα Πανεπιστήμια για την σύνδεση 
της έρευνας με την παραγωγή και την άμεση 
αξιοποίηση των τεχνολογικών εξελίξεων για 
την βελτίωση της τοπικής ανταγωνιστικότη-
τας. Καθοριστικό ρόλο σε αυτό παίζουν τόσο 

το όραμα και η δύναμη της τοπικής ηγεσίας, 
όσο και η ποιότητα του ανθρώπινου κεφαλαί-
ου και των τοπικών υποδομών. Μόνο μέσα 
από ευρύτερες συνεργασίες και κοινούς στό-
χους μπορεί ν’ αντιμετωπιστεί η αδρανής και 
αδιάφορη γραφειοκρατία και οι παθογένειες 
της διοίκησης και της οικονομίας που αυξά-
νουν τις τάσεις διαρροής των νέων. Στα βασικά 
προβλήματα της Αργολίδας περιλαμβάνονται 
η ανεπάρκεια του χωροταξικού σχεδιασμού 
και η έλλειψη χρήσεων γης που δημιουργούν 
σημαντικές καθυστερήσεις στις επενδύσεις, η 
μικρή αγροτική ιδιοκτησία που εμποδίζει την 
ανάπτυξη σύγχρονων αγροτικών καλλιεργει-
ών, η ακούσια ενός αναπτυξιακού μοντέλου 
στη βάση επιχειρηματικών συνεταιρισμών 
νέου τύπου, η ανάγκη στενότερης σύνδεσης 
της τουριστικής ανάπτυξης με την τοπική 
κοινωνία. Όλα είναι συνδεδεμένα με τα έργα 
υποδομής, μεταφοράς, άρδευσης, αποχέτευ-
σης, κυκλικής οικονομίας, διαχείρισης απορ-

ριμμάτων, ενέργειας και επαρκούς λειτουργίας 
του τραπεζικού συστήματος. Είναι απαραίτητο 
ν’ αναδειχθούν οι τομείς της οικονομίας, που 
η Αργολίδα έχει συγκριτικά πλεονεκτήματα 
και συγκεκριμένα οι δυνατότητες του τουρι-
στικού προϊόντος της σε αρμονική σχέση με το 
περιβάλλον, τον πολιτισμό και τις υποδομές, η 
ανταγωνιστικότητα της αγροτικής παραγωγής 
της και οι δυνατότητες της μεταποίησης των 
αγροτικών προϊόντων της. Να αναδειχθεί η 
σημασία των συνεργασιών των επιχειρήσεων 
τόσο μεταξύ τους όσο και με την αυτοδιοίκη-
ση αλλά και την κοινωνία. Απαιτείται όλο και 
περισσότερο ο έγκαιρος επηρεασμός κέντρων, 
που λαμβάνουν κρίσιμες αποφάσεις για τη 
ζωή μας. Στη σημερινή εποχή κανείς δεν μπο-
ρεί να αντιμετωπίζει μόνος του τα προβλήματα 
που συνεχώς γίνονται όλο και πιο σύνθετα, 
όσο ισχυρός και αν είναι και όσο κερδοφόρα κι 
αν είναι η επιχείρησή του».

Ο όρος Cluster 
αποδείχθηκε ότι 

είναι άγνωστος στην 
Αργολίδα. Στην 

ημερίδα αποδείχθηκε 
δυστυχώς, ότι ο 

καθένας θέλει το 
μαγαζί τουΟ Πρόεδρος Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής Γιώργος Βερνίκος
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Αμείλικτη θα είναι η σύγκρουση μεταξύ Πέ-
τρου Τατούλη και Παναγιώτη Νίκα. Μια σύ-
γκρουση που ανοίγει τον ασκό του Αιόλου 
στην ΝΔ αφού το κόμμα ήδη έχει διχοτομη-
θεί, χάρη στους κακούς χειρισμούς Μητσοτά-
κη με κίνδυνο να χάσει η ΝΔ την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου.
«Η Περιφέρεια Πελοποννήσου συνεχίζει να 
δουλεύει για το σήμερα και το αύριο των 
Πελοποννησίων πολιτών. Συνεχίζουμε να 
εντατικοποιούμε την προσπάθειά μας σε 
αυτό το κρίσιμο χρονικό διάστημα, προσφέ-
ροντας ελπίδα και προσδοκία στους πολίτες, 
ανοίγοντας παράλληλα νέους δρόμους για 
τη χώρα» τόνισε ο Περιφερειάρχης Πελοπον-
νήσου κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου 
που παραχώρησε την Τρίτη 11 Δεκεμβρίου 
2018, υπογραμμίζοντας «βασικοί μας συνερ-
γάτες σε αυτή την προσπάθεια είναι πρώτα 
και κύρια οι Πελοποννήσιοι πολίτες. Στην 
εμπιστοσύνη τους στηριζόμαστε και χωρίς 
αυτούς τίποτα δεν μπορεί να γίνει».
Απαντώντας σε ερώτηση για τη σκανδαλολο-
γία που επιχειρεί ο κ. Νίκας ο κ. Τατούλης δή-
λωσε «Οι πολίτες της Πελοποννήσου έχουν 
κλείσει τα αυτιά τους σε όψιμους ενδιαφερό-
μενους που εκφράζουν την τάση αναβίωσης 
των κακών παλιών εποχών και θέλουν να 
αποδομήσουν όσα η Περιφερειακή αρχή μαζί 
και οι ίδιοι με τη σκληρή δουλειά τους έχουν 
πετύχει σε πολύ δύσκολα χρόνια, μόνο και 
μόνο για να εξυπηρετήσουν τα δικά τους ιδι-
οτελή οφέλη. Η προσωπικότητα του κ. Νίκα 
χαρακτηρίζεται από «πολιτικό διπολισμό». 
Άλλα έλεγε έξι μήνες πριν, άλλα έλεγε ένα και 
δύο χρόνια πριν και άλλα λέει τώρα. Εμείς 
από την πλευρά μας παραμένουμε ακλόνητα 
συνεπείς και αξιόπιστοι στις προγραμματικές 
μας θέσεις και στην υλοποίηση του σχεδίου 

που έχουμε συμφωνήσει με τους πολίτες». 
«Συνεχίζουμε να δουλεύουμε σκληρά όταν οι 
υπόλοιποι υποψήφιοι έχουν σηκώσει τα χέ-
ρια ψηλά και το μόνο τους ενδιαφέρον είναι 
η υποψηφιότητά τους. Συνεχίζουμε απόλυτα 
συνεπείς στην ευθύνη μας απέναντι στους 
πολίτες και στην κοινωνία, χωρίς να έχουμε 
την ψευδαίσθηση ότι μόνο από τα κόμματα 
μπορούμε να περιμένουμε καλύτερες προο-
πτικές» δήλωσε επίσης ο κ. Τατούλης. 
«Μόνη μας προσδοκία είναι οι πολίτες και όχι 
οι κομματικές δομές και κομματικοί αρχηγοί, 
γιατί είναι γνωστή η βλάβη που έχουν προ-
ξενήσει με τη συμπεριφορά τους στην Ελλη-
νική κοινωνία» δήλωσε ακόμα ο κ. Τατούλης.
Από πλευράς ο κ. Νίκας φαίνεται πως απο-
φεύγει την κατά μέτωπο σύγκρουση με το 
Π. Τατούλη παραμένοντας στην γραμμή που 
εγκαινίασε προ ημερών κατά την πρώτη 
παρουσίαση του συνδυασμού του «ΠΡΩΤΟ-

Μόνη προσδοκία οι πολίτες και όχι οι κομματικές δομές

θέμα

Συνεχίζεται ο πόλεμος χρίσματος από τον λαό 
για το ποιος εκπροσωπεί τις απόψεις της ΝΔ

ΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ» , παρου-
σία του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας κ.Κ. 
Μητσοτάκη. Όπως είχε πει τότε «τον ευχαριστώ 
θερμά για τη στήριξή του σε αυτή μας την προ-
σπάθεια. Ευχαριστώ, επίσης, τους βουλευτές, 
του δημάρχους και τα πολιτικά στελέχη για την 
παρουσία τους, αλλά και την έμπρακτη στήριξή 
τους. 
Δε θα μπορούσα, όμως, να παραβλέψω και να 
μην ευχαριστήσω τις πολλές εκατοντάδες Πελο-
ποννησίων που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση 
και αγκάλιασαν αυτή μας την προσπάθεια.
Συνεχίζουμε πιο ενωμένοι από ποτέ για μια κα-
λύτερη Πελοπόννησο» δείχνοντας καθαρά πως 
αυτός και μόνο είναι η προτίμηση της ΝΔ για 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου.
Ο δρόμος του είναι δύσκολος και γι αυτό φρο-
ντίζει να βάζει διαρκώς νέους ανθρώπους στον 
συνδυασμό του προκειμένου να παρουσιάσει 
κάτι διαφορετικό από τον νυν Περιφερειάρχη 
και πρώην υπουργό της ΝΔ, Πέτρο Τατουλη.

Σε ξένο αχυρώνα 
κινδυνεύει να 

μετατρέψει την 
Περιφέρεια 

Πελοποννήσου η ΝΔ
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Πλήττονται οι κτηνοτρόφοι 
και αγρότες

της Ερμιονίδας 
και της Επιδαύρου 

Αποχαρακτηρίζονται σαν μειονεκτικές περιοχές που 
ήσαν και χάνουν τις εξισωτικές αποζημιώσεις. Επέρ-
χεται αποκλεισμός της Ερμιονίδας από επιδοτούμενα 
προγράμματα.

Οι αγρότες και κτηνοτρόφοι, με όλα τα μέτρα που έχουν 
εφαρμοστεί, αγωνίζονται να επιβιώσουν και να παρά-
ξουν, αντιμετωπίζοντας θεομηνίες, ασθένειες, αυξήσεις 
τιμών, ανυδρία. Τώρα βρίσκονται αντιμέτωποι με την 
αφαίρεση εισοδημάτων. 

Μια περιοχή που δεν έχει νερό, που απελπίζει τους 
νέους να ασχοληθούν με τον πρωτογενή Τομέα, γιατί 
κάθε χρόνο η κατάσταση χειροτερεύει και δεν υπάρχει 
ελπίδα. Τέτοια μέτρα οδηγούν στην εγκατάλειψη των 
χωραφιών και των κτηνοτροφικών μονάδων, καθώς ο 
χαρακτηρισμός σε «πλεονεκτικές» περιοχές στερεί την 
δυνατότητα ένταξης σε πολλά Ευρωπαϊκά και επιδο-
τούμενα προγράμματα. 

Αυτά τα αυθαίρετα μέτρα δημιουργούν ερωτήματα: 

- Με ποια κριτήρια η θερμιονικά που τροφοδοτεί με 
αγροτικά και κτηνοτροφικά προϊόντα, εκτός της Ερμιο-
νίδας, την αγορά της Αθήνας και πολλών super markets 
πλήττεται;

- Πως μια περιοχή σαν την Ερμιονίδα επιλέχθηκε όταν 
στερείται νερού άρδευσης, αλλά «περιπαίζεται» χρόνια 
για το νερό του Αναβάλλου;

- Θεωρούν ότι σε τέτοια κρίση που έχει πλήξει τους πα-
ραγωγούς και κτηνοτρόφους η αφαίρεση μέρους εισο-
δήματος τους δεν θα πλήξει τον πρωτογενή Τομέα;

- Ο αποκλεισμός της Ερμιονίδας από τις μειονεκτικές 
περιοχές και η αλλαγή του χάρτη δεν θα αποκλείσει 
τους αγρότες και κτηνοτρόφους από επιδοτούμενα 
αναπτυξιακά προγράμματα;

Άμεσα πρέπει να ανακληθεί η εξαίρεση της Ερμιονίδας 
και άμεσα πρέπει να συσπειρωθούμε όλοι για την από-
συρση αυτού του αυθαίρετου χαρακτηρισμού που θα 
αποτελέσει την ταφόπλακα των αγροτών και κτηνοτρο-
φών και την εγκατάλειψη της.

του ...... Σφυρή*

μονολογώντας

Δύο φορές τον χρόνο γινόμαστε «άνθρωποι»

Ο Μάκης άφησε ιστορία
Ποιος δεν πέρασε από το δισκάδικο του Μάκη του Κομνη-
νού στα νιάτα του. Απέναντι από το Λύκειο, με τα ηχεία 
να παίζουν όλη την ημέρα για να διαφημίζουν καινούργια 
ακούσματα από τα βινύλια που έφταναν σε κούτες… 
Ροκάδες, σκυλάδες, ακόμα και λάτρεις της κλασικής μουσι-
κής, έκαναν παρέλαση από το μαγαζί του Μάκη. Όλοι τον 
ήξεραν με το μικρό του όνομα και δεν χρειαζόταν συστάσεις.
Τα επόμενα χρόνια μετακόμισε στην καινούργια πόλη και 
όταν η αγορά μουσικής μετακύλησε στο ίντερνετ, συνέχισε 
την επαγγελματική του ενασχόληση με την φωτογραφία και 
με ηχητικά.
Ο Μάκης Κομνηνός άφησε ιστορία στο Ναύπλιο. Έφυγε το 
πρωί της Τετάρτης, σε ηλικία 66 ετών.         Υ.Ζ.

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης Κω-
στούρος έδωσε μήνυμα  ανθρωπιάς και 
αγάπης που ιδιαίτερα αυτές τις μέρες θα 
πρέπει να μας διακατέχει όλους, αλλά 
πόσο ειμαστε έτοιμοι να το κάνουμε πρά-
ξη; 
 «Στηρίξτε τον συνάνθρωπό σας, δώστε 
του την ευκαιρία να γιορτάσει κι αυτός αυ-
τές τις μέρες της χαράς και της ελπίδας». 
Αν δεν γνωρίζετε κάποιον που έχει ανά-
γκη την βοήθειά σας, δώστε ότι θα θέλατε 

να προσφέρετε στην Ευαγγελίστρια, όπου 
πραγματοποιείται προσφορά  προς όσους 
βρίσκονται σε ανάγκη και κατέληξε, λέγο-
ντας ότι πριν ανάψουμε το χριστουγεννιάτι-
κο δέντρο θα πρέπει «να ανάψουμε πρώτα 
το δέντρο της καρδιάς μας».
Καλό βέβαια είναι το προσωπο της αλληλεγ-
γύης να διαρκεί όλο το χρόνο και όχι μόνο 
Χριστούγεννα Πάσχα που μας πιάνει όλους 
πρεμούρα για τους συνανθρώπους μας. 

ΟΝ.
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Παρεμβάσεις σε όλα τα σχολεία του Δήμου Άργους 
από τη Δέσποινα Δαμασκηνού 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 1015 
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  13.12.2018

Ιδιοκτησία:
Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, 

 Πρακτορείο ΑΛΕΑΤΥΠΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

π
αρ

ασ
κή

νι
ο Κλέψανε τα στολίδια του δέντρου

Όλο και πιο συχνό γίνεται το φαινόμενο κλοπής χριστουγεννιάτικου στολισμού στην 
Αργολίδα. Στο παρελθόν δεν έμενε λάμπα πάνω στο δεντράκι των παλιών εργατικών 
κατοικιών Ναυπλίου και τώρα το φαινόμενο μετακόμισε στο Κουρτάκι του Άργους. Ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Θεοδόσης Δαγρές αναφέρει: «Θέλω να ζητήσω μια 
μεγάλη συγνώμη σαν Πρόεδρος Κουρτακίου σε αυτά τα αθώα παιδιά αλλα και σε όλους τους 
χωριανούς και φίλους για την κοινωνία που ζούμε. Εδώ και τέσσερα χρόνια ξεκινήσαμε ένα 
έθιμο να φέρνουμε ένα έλατο και να το στολίζουν τα παιδιά αλλά και οι μεγάλοι με το δικό 
τους στολίδι όλοι περίμεναν κάθε χρόνο να γίνει αυτό. Έτσι και φέτος στις 9 Δεκεμβρίου 
στολίσαμε και ήρθε και ο Άγιος Βασίλης και μοίρασε δώρα στους μικρούς φίλους  Δυστυχώς 
χθες (προχθές) 11 του μήνα το βράδυ κάποιος κάποιοι πήγαν και πήραν όλα τα στολίδια 
του δένδρου Δυστυχώς τα παιδιά τους η τα εγγόνια τους πλήγωσαν και μετά εμένα από 
όποιο μέρος του κόσμου είναι αυτοί (και μην πάμε ποτέ στην εύκολη σκέψη η ερμηνεία). 
Εμείς πάντως θα το ξανά στολίσουμε, δεν πειράζει». Τι να πει κανείς;  ΟΦ

Συνομιλητής του Τσίπρα
ο παπα Σελλής
Ο πατέρας Γεώργιος Σελλής από το Άργος, πρόεδρος 
του Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος, είναι ένας 
από τους συνομιλητές της κυβέρνησης για το θέμα 
της εκκλησιαστικής περιουσίας και της μισθοδοσίας 
του κλήρου.
Κατά την πρώτη συνεδρία της Διαρκούς Ιερούς Συνό-
δου της Εκκλησίας της Ελλάδος, ορίστηκαν τα μέλη 
που θα απαρτίζουν την Επιτροπή Διαλόγου με την 
Πολιτεία για το θέμα.
Εκτός του π. Σελλή τα μέλη που θα απαρτίζουν την 
επιτροπή διαλόγου με την πολιτεία είναι οι: Μητρο-
πολίτες Ναυπάκτου Ιερόθεος, Πατρών Χρυσόστομος, 
Κορίνθου Διονύσιος, αρχιμανδρίτης Γρηγόριος Πα-
παθωμάς καθηγήτης ΕΚΠΑ, Θεόδωρος Παπαγεωργί-
ου νομικός σύμβουλος της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Βασίλειος Κονδύλης επίκουρος καθηγητής Νομικής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, Βασίλειος Καλλιακμάνης 
καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ.   

Υ.Ζ.

120.000 Ευρώ για τον 
Αγιονικόλα Ναυπλίου
Αρχιτεκτονική μελέτη πρότασης αποκα-

τάστασης σε συνεργασία με εξειδικευ-

μένο συντηρητή αρχαιοτήτων για την 

προστασία του τοιχογραφικού διακό-

σμου της οροφής, στην φάση εκτέλεσης 

του έργου επισκευής της στέγης ενέκρι-

νε το δημοτικό συμβούλιο Ναυπλιέων. 

Το συνολικό κόστος των μελετών ανέρ-

χεται σε 102.000 € συνολικά (περιλαμ-

βάνεται και ο ΦΠΑ). 

 Η Περιφέρεια Πελοποννήσου δια της 

Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, θα 

συνεισφέρει το ποσό των 65.000 € συ-

μπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%.

 Ο Δήμος Ναυπλιέων θα συνεισφέρει 

το ποσό των 35.000,00 (τριάντα πέντε 

χιλιάδων) € συμπεριλαμβανομένου του 

ΦΠΑ 24%.

 Η Αναπτυξιακή Νομού Αργολίδας Ανα-

πτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α. , θα 

συνεισφέρει το ποσό των 2.000€ συμπε-

ριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%.

Η Σύμβαση θα έχει διάρκεια εικοσιτέσ-

σερις μήνες με δυνατότητα παράτασης 

έως και 12 ακόμη μήνες.

Καιρός ήταν αφού το κτήριο κόντεψε 

πέρσι να καταρρεύσει και να απειλη-

θούν ζωές.

ΟΝ.

ιχνηλασίες

Από την Αγριλίτσα έως το Κιβέρι τα σχολικά κτίρια έχουν αναβαθμιστεί. Το έργο που 

επιτελεί η Πρωτοβάθμια είναι συνεχές και εντατικό και μπορεί οι παρεμβάσεις που γίνο-

νται κάποιες φορές να φαίνονται μικρές όμως δεν είναι καθώς ακόμα και το βάψιμο μιας 

αίθουσας κάνει την καθημερινότητα των παιδιών χαρούμενη. Η Δέσποινα Δαμασκηνού 

δήλωσε πως καθ` όλη την διάρκεια του έτους  οι  εργασίες που γίνονται στα σχολεία 

είναι συνεχείς πάντοτε με γνώμονα την οικονομική δυνατότητα που  δίνουν οι κρατικές 

επιχορηγήσεις.   Ένα από τα μεγαλύτερα έργα/αποκαταστάσεις που έγιναν σε σχολείο του 

Δήμου είναι η σκεπή του Δημοτικού σχολείου Αγριλίτσας. Ένα έργο που περιλάμβανε το-

ποθέτηση ξυλείας στέγης στην οροφή του κτιρίου, θερμομόνωση-υγρομόνωση και τέλος 

τοποθέτηση των κεραμιδιών.
Α.Γ. 

«Κιβέρι – Από τον Μύθο στην 
Ιστορία»
Ο Αθλητικός Όμιλος Ερμής Κιβερίου, ο Δήμος Άργους Μυκη-
νών, η ΚΕΔΑ-Μ και η Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη Ιστορί-
ας και Πολιτισμού σας διοργανώνουν παρουσίαση του βιβλί-
ου «Κιβέρι – Από τον Μύθο στην Ιστορία» του εκπαιδευτικού 
και συγγραφέα  Αλέξη Τότσικα, που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Κιβερίου π. Γεώργι-
ος Νταβέλος, στο Κιβέρι, την Κυριακή  στις 7 το βράδυ.
Για το βιβλίο θα μιλήσουν ο φιλόλογος Γεώργιος Τασσιάς και 
ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Κιβερίου Κώστας 
Τσακίρης.  Ένα πολύ ενδιαφέρον βιβλίο που μόνο και μόνο 
αναφέρεται στο Κιβέρι το κάνει ακόμα πιο ενδιαφέρον.

ΟΝ
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Το να βιάζεις σαν τιμωρία για 
τον βιασμό σε κάνει βιαστή, 
δεν σε κάνει άνθρωπο
Του Κώστα Αρβανίτη

ΜΙΑ ΦΡΙΚΗ που γίνεται όλο και χειρότερη. Μιλάμε φυσι-
κά για την υπόθεση της φοιτήτριας Ελένης Τοπαλούδη, η 
οποία δολοφονήθηκε από δύο άντρες γιατί είπε όχι στις 
απαιτήσεις τους για σεξ. Για αυτούς, το «όχι» της δε σή-
μαινε τίποτα, ακόμη κι αν ήταν κοντινοί της και όχι άγνω-
στοι δράκοι σε ένα σκοτεινό στενό. Τη χτύπησαν και την 
πέταξαν τη θάλασσα για να πνιγεί.
Η ΕΙΔΗΣΗ έγινε δεκτή με φρίκη, αν και από πολλές μπά-
ντες άρχισαν οι ίδιες ερωτήσεις που γίνονται κάθε φορά: 
«Τι φόραγε εκείνο το βράδυ;» «Τι φόραγε γενικά;» «Τι 
ήθελε μόνη της με δύο άντρες;» «Με ποιον έβγαινε;» «Τι 
παρέες είχε;» «Ήταν καλό κορίτσι;» και κάθε είδους μα-
λακία πέρα από το ένα πράγμα που έχει σημασία.Ότι αν 
το ΟΧΙ της είχε γίνει σεβαστό, δε θα βρισκόμασταν εδώ.
Όμως τα ΜΜΕ έπιασαν μετά κι άλλο ένα τροπάριο: Ο 
ένας δράστης είναι 19χρονος Αλβανός, λένε, αν και ο άλ-
λος είναι 21χρονος Έλληνας. Το ότι ο ένας είναι Αλβανός 
όμως κάτι πρέπει να σημαίνει, με τον ίδιο τρόπο που δεν 
πρέπει να σημαίνει για τον Έλληνα. Ακούστηκε επίσης ότι 
ο ξένος παρέσυρε τον Έλληνα και άλλα τέτοια. Αμαρτία 
δε θα ήταν να βγάλει κάποιος όλους τους Έλληνες βια-
στές επειδή ένας το έκανε; Στο κάτω κάτω, Αλβανοί είναι, 
σκοτώσαν τον Κατσίφα, κατά το σταυρώσαν το Χριστό.
ΤΟ ΚΛΙΜΑ στρώθηκε και η συνέχεια ήρθε χτες, όταν ο 
Αλβανός μεταφέρθηκε στις φυλακές της Αυλώνας. Το 
τι έγινε εκεί διέρρευσε μέσω δύο βίντεο που βγήκαν σε 
όλα περίπου τα ΜΜΕ: Του επιτέθηκαν άλλοι κρατούμε-
νοι, τον χτύπησαν, τον έγδυσαν φωνάζοντας «Βγάλε τα 
ρούχα σου, θα σε γαμήσουμε». Σήμερα μαθεύτηκε ότι 
ο κρατούμενος πάει σε άλλη φυλακή και θα ότι θα γίνει 
έρευνα. Ο κόσμος στα social media το γλέντησε: Τον γά-
μησαν το σίχαμα, ο νόμος της φυλακής μας πήγε ταμείο, 
η Τατιάνα Στεφανίδου που έκανε γκάλοπ τη ζωή του Ζακ 
Κωστόπουλου είχε guest στη γραμμή έναν από αυτούς 
που τον χτύπησαν για να μιλήσει περί δικαιοσύνης.
Είναι πολύ δημοφιλής ο μύθος για τον κώδικα τιμής της 
φυλακής, μας κάνει να κοιμόμαστε ήσυχα πως όλα τελικά 
πληρώνονται, πως υπάρχουν πανανθρώπινες αξίες που 
ενώνουν εμπόρους ναρκωτικών, πλαστογράφους πτυχί-
ων δημοτικού, επαγγελματίες εκβιαστές, διδακτορικούς 
βιολογίας με λάθος παρέες και ληστές τραπεζών με κοι-
νωνική συνείδηση. Μόνο που είναι μύθος. Πως γίνεται 
στο κάτω κάτω η φυλακή να έχει τόσο διαφορετικές αρ-
χές, τρόπους λειτουργίας και σχέσεις εξουσίας από την 
κοινωνία εκεί έξω; Όπως έγραψε ο Τάσος Θεοφίλου το 
ίδιο θα είχε πάθει ο 19χρονος αν ήταν ανοιχτά ομοφυλό-
φιλος. Επίσης, ότι αν ο κρατούμενος ήταν σε ειδικό χώρο 
και δέχθηκε επίθεση, είναι επειδή οι δεσμοφύλακες έκα-
ναν την πάπια.
Το πιο σημαντικό όμως είναι ότι ο σωφρονισμός δεν 
είναι αυτό. Η φυλακή δεν είναι εκδίκηση της κοινωνίας, 
μιας κοινωνίας που κανείς δεν ξέρει που θα πάει αν ο 
βιασμός ήταν η τιμωρία του βιασμού. Ένας βιαστής – τι-
μωρός είναι απλά ένας ακόμη βιαστής, σε μια κοινωνία 
για την οποία ο βιασμός είναι ήδη δομικό πρόβλημα που 
έτσι κι αλλιώς δε θα λυθεί με το σπασμένο κεφάλι ενός 
19χρονου.
ΔΥΣΤΥΧΩΣ το που πηγαίνει το όλο πράγμα με αυτές τις 
αρχές έχει απάντηση: Ολοταχώς στην αγκαλιά του Κα-
σιδιάρη, του Μιχαλολιάκου και των υπόλοιπων νεοναζί, 
υπόδικων και μη, που έκαναν πολιτική καριέρα ως αρχη-
γοί «αγανακτισμένων πολιτών», εξαγριωμένων όχλων με 
ρόπαλα και μαχαίρια που ξυλοκόπησαν και δολοφόνη-
σαν ανθρώπους για να «ξεβρωμίσει ο τόπος». Τη γλώσσα 
των πιο μεσαιωνικών ενστίκτων, που δε θέλουν να συ-
ζητηθεί γιατί υπάρχουν 4500 βιασμοί στην Ελλάδα κάθε 
χρόνο και προτιμούν το γαμήσι και το ξύλο στον Αλβανό 
βιαστή, τη μιλάει καλύτερα ο φασισμός. Γι’ αυτό και κάθε 
συζήτηση που περιστρέφεται γύρω από τα ένστικτα εκ-
δίκησης και ανταπόδοσης «με το ίδιο νόμισμα» είναι κα-
ταδικασμένη να καταλήξει στην αγκαλιά του.
Η κοινωνία χρειάζεται σαφώς δικαιοσύνη. Όμως όπως 
λέει ο George Carlin, «ο πόλεμος για την ειρήνη είναι σαν 
το σεξ για την παρθενιά».

Vita Civilis Απαιτείται Όραμα και Σχέδιο για να 
ξαναδούμε μεγάλα έργα στο Ναύπλιο

του Χρ. Γραμματικόπουλου*

Αποτελεί κοινή πεποίθηση πλέον, ότι 
τα τελευταία τουλάχιστον πέντε χρόνια 
τόσο στο Ναύπλιο όσο και συνολικά 
στον Δήμο δεν έχουμε δει να εκτελεί-
ται κάποιο αξιόλογο έργο. Οι δημότες 
έχουν χρόνια να δουν να «στήνεται» 
ένα σοβαρό εργοτάξιο κάποιου μεγά-
λου έργου. Αυτή είναι μια πραγματι-
κότητα, ορατή δια γυμνού οφθαλμού 
που δεν επιδέχεται την παραμικρή αμ-
φισβήτηση. Άλλωστε τα παραδείγματα 
μιας σειράς άλυτων σοβαρών θεμάτων 
είναι πολλά και χιλιοειπωμένα : Η δη-
μιουργία μιας μαρίνας, η αξιοποίηση 
του λιμανιού, η επίλυση του προβλή-
ματος της χωματερής στην Καραθώνα, 
τα έργα υποδομής με κυριότερο αυτό 
του νερού, η ολοκλήρωση των χωρο-
ταξικών και πολεοδομικών μελετών, 
είναι μερικά μόνο από αυτά.

Αυτήν την πραγματικότητα, της απου-
σίας έργου, έρχεται σήμερα να την πα-
ραδεχθεί και η ίδια η δημοτική αρχή 
με το τεχνικό πρόγραμμα της. Συγκε-
κριμένα στον πίνακα των συνεχιζόμε-
νων έργων του τεχνικού προγράμμα-
τος, δηλαδή των έργων που αυτή την 
στιγμή εκτελούνται στον Δήμο μας 
αναφέρεται ένα ποσό 3,3 εκ. € από τα 
οποία όμως τα 2,8 εκ. € αφορούν την 
εκβάθυνση του λιμανιού η οποία ως 
γνωστόν δεν έχει ουσιαστικά ξεκινή-
σει!! Απομένει συνεπώς ένα ποσό 500 
χιλιάδων που αφορά ασφαλτοστρώ-

σεις-τσιμεντοστρώσεις και τις …εργασί-
ες στον σκουπιδότοπο της Καραθώνας. 
Με δεδομένο μάλιστα ότι και από τις 
ασφαλτοστρώσεις ένα μέρος μόνον 
εκτελείται, καταλήγουμε στο στενάχω-
ρο συμπέρασμα ότι στην ουσία τα έργα 
που εκτελούνται σήμερα στον Δήμο 
μας δεν ξεπερνούν τις 200-300 χιλ. € 
και αφορούν λίγες ασφαλτοστρώσεις 
/ τσιμεντοστρώσεις και το.. στρώσιμο 
των σκουπιδιών στην Καραθώνα.

Αντιθέτως πλούσιος είναι ο πίνακας του 
τεχνικού προγράμματος που αφορά τα 
νέα έργα, αυτά δηλαδή που σύμφωνα 
με την δημοτική αρχή θα εκτελεστούν 
το 2019. Αυτός λοιπόν, ο θεωρητικός 
πίνακας, προβλέπει το ποσό των 10,7 
εκ. €, με την μόνη διαφορά όμως ότι 
και στο περσινό τεχνικό πρόγραμμα ο 
αντίστοιχος πίνακας προέβλεπε για το 
2018 ένα επίσης εντυπωσιακό νούμε-
ρο της τάξεως των 9 εκ. € και τελικώς 
όπως είδαμε είναι ζήτημα αν εκτελέ-
στηκαν 200-300 χιλιάδες.

Τι φταίει λοιπόν; Γιατί τα τελευταία χρό-
νια δεν εκτελούνται νέα και αξιόλογα 
έργα στον Δήμο Ναυπλιέων; Πρόκειται 
για ανικανότητα, για κακοδιαχείριση 
των ίδιων οικονομικών πόρων με διο-
χέτευση τους σε ανούσιες δράσεις, για 
κακή γενικότερη οικονομικο-πολιτική 
συγκυρία; Σίγουρα είναι όλα τα παρα-
πάνω μα κυρίως είναι κάτι άλλο, είναι 
η έλλειψη Οράματος για το Ναύπλιο. 
Ενός τόπου που θα μπορούσε να γίνει 
ξακουστός σε όλη την Ευρώπη, ένα 
σύγχρονο Ευρωπαϊκό Κέντρο Πολιτι-
σμού και Τουρισμού. Ένας στόχος απο-
λύτως εφικτός κατά την γνώμη μου, με 
την εφαρμογή μιας στρατηγικής που 
θα βασιζόταν στο μεγάλο συγκριτικό 
μας πλεονέκτημα, την Θά-
λασσα. Προς την Θάλασσα 
πρέπει να στραφεί όλη η 

«οπτική»  μας με μια σειρά πολύ συγκε-
κριμένων έργων, όπως: 1/ Κατασκευή 
ενός αρχιτεκτονικά κομψού, εμβλη-
ματικού Μεγάρου Πολιτισμού επί της 
παραλιακής οδού, ένα κτίριο που θα 
αλλάξει επίπεδο τον Δήμο μας προσελ-
κύοντας διεθνή συνέδρια , θεατρικές 
παραστάσεις και στεγάζοντας υπηρεσί-
ες αλλά και την αίθουσα του δημοτικού 
συμβουλίου, 2/ Άμεση λειτουργία μαρί-
νας στο υπάρχων λιμάνι επί της οδού 
Μπουμπουλίνας μπροστά στην παλαιά 
πόλη, 3/ Ανάπλαση της παραλιακής 
εισόδου του Ναυπλίου, και μετατροπή 
της στην κύρια είσοδο της πόλης που 
ταυτόχρονα θα περιβάλλεται από πε-
ζόδρομους/ποδηλατόδρομους , είμαστε 
παραθαλάσσια πόλη και η είσοδος μας 
επιβάλλεται να είναι από εκεί, 4/ άμεση 
ολοκλήρωση όλων των έργων υποδο-
μής με κυριότερο το νερό σε κάθε άκρο 
του Δήμου, 5/ προσεκτική ολοκλήρω-
ση των χωροταξικών και πολεοδομι-
κών μελετών για να μπει σε μια σειρά 
ο Δήμος με προοπτική και πρόβλεψη 
για τα επόμενα 30 χρόνια.

Σε αυτό το Όραμα και τα κυριότερα 
έργα που το συνοδεύουν έχω ανα-
φερθεί διεξοδικά πολλές φορές τα τε-
λευταία χρόνια, ήταν και παραμένει ο 
μοναδικός λόγος, το μοναδικό κίνητρο 
της ενασχόλησης μου με τα δημοτικά 
πράγματα. Ένα Όραμα που σίγουρα 
άξιζε και ακόμα αξίζει τον κόπο..»

*Τοποθέτηση Χρ. Γραμματικόπουλου  
στο Δημοτικό Συμβούλιο για το τεχνικό 

πρόγραμμα
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας…

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 
μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

AGROTRUST. Εξιδεικευμένο γραφείο αμιγώς γεωργικών μελετών. Η επιχείρη-
ση παρουσιάζει συνεχή ανοδική πορεία διευρύνοντας το πεδίο των δραστηρι-
οτήτων της παρέχοντας υπηρεσίες ποιότητας στον τομέα της εξατομικευμένης 
πληροφόρησης των πελατών της. Βρίσκεται στο Ναύπλιο, Παραλιακή οδός 
Ναυπλίου-Νέας Κίου. Τηλ. 27520  29727

ΤΑΒΕΡΝΑ Ο ΒΟΥΛΗΣ. Οικογενειακή ταβέρνα με υπέροχες γεύσεις που σας μέ-
νουν αξέχαστες. Βρίσκεται στο Καλαμάκι Μύλων. Τηλ.: 2751 047642

ALTER EGO ΑΡΕΤΗ ΚΑΡΚΑΓΓΕΛΗ. Θεάτρου και Δαναού γωνία στο Άργος η 
Αρετή, η Αρετούλα, όπως την φωνάζουν οι φίλες της, ξεδιπλώνει όλη την τέχνη 
της στα μαλλιά σας. Όμως πέρα από την κόμμωση είναι πολύ σημαντική η αν-
θρώπινη σχέση που υφαίνεται μεταξύ πελατισσών και κομμώτριας, που σπάνια 
συναντά κανείς αλλού.

ΚΗΠΟΣ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ. Σε ειδυλλιακό περιβάλλον μπορείτε να απολαύσετε 
αγαπημένες γεύσεις ελληνικής κουζίνας, καθώς και γευστικότατες γαστρονο-
μικές πανδαισίες απ΄ όλη τη Μεσόγειο. Περιλαμβάνει ευρύχωρη αίθουσα, ενώ 
ο εξωτερικός χώρος με θέα τη θάλασσα, το Μπούρτζι και το Παλαμήδι προ-
σφέρει την άνεση και το ιδανικό περιβάλλον.
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Βγάλε το άλφα και φτιάξε την γωνιά σου 
Ο παππούς απολάμβανε στο μπαλκόνι 
τον αχνιστό, πρωινό, ελληνικό καφέ του. 
Μετά την πρώτη γουλιά, από ένα μεταλ-
λικό φλασκί,  έσταξε στην μεγάλη κούπα 
μερικές σταγόνες από το ουίσκι καρδι-
οπροστασίας. Ζωντανός πίνακας χωρίς 
ξύλινο κάδρο, απέναντι του το Αργείτικο 
κάστρο και η Παναγιά η Πορτοκαλούσα. 
Δεκέμβρης, ο χειμώνας είχε περάσει 
το κατώφλι της εποχής αλλά ο παππούς 
ενδυματολογικά επέμενε στο καλοκαίρι, 
φορούσε την κοντομάνικη λευκή πουκα-
μίσα του και το μαύρο δερμάτινο γιλέκο 
του. 
Άκουσε τα βιαστικά μποτένια βήματα 
του συνονόματου εγγονού στην κοινή 
αυλή.
-Καλημέρα Πετράν. 
-Καλημέρα παππού.  ( Του απάντησε χω-
ρίς να του γυρίσει το βλέμμα.) 
-Προλαβαίνεις ένα καφέ; 
-Αδύνατον παππού! Έχω πολλές δου-
λειές να κάνω. Δεν ξέρω αν τα προλά-
βω όλα σήμερα.  (Συνέχισε να του μιλά 
με αγχωμένη φωνή, έβαλε το κλειδί 
στην πόρτα, πήρε και το ποδήλατο 
του για να κάνει πιο γρήγορα τις 
δουλειές του. ) 
-Βγάλε το άλφα και φτιάξε την γω-
νιά σου! ( Ανταπάντησε σιβυλλικά ο 
παππούς και σήκωσε σαν αντιχαιρε-
τισμό την αχνιστή κούπα.) 
Οι ώρες περνούσαν . Ο παππούς 
διάβαζε και κρατούσε σημειώσεις. 
Ένας ήλιος αντάρτης σηκώθηκε 
ψηλά και με τις κίτρινες ακτίνες του 
πυρπολούσε το ψυχρό λευκό του 
χειμώνα. 
Ο ηλικιωμένος άνδρας έβγαλε τα 
γυαλιά του, κατέβασε το σκουφί στα 
μάτια του και γύρισε το πρόσωπο του 
στον κίτρινο θεό. Μικρές στιγμές 
ξεκούρασης πριν το μεσημεριανό 
γεύμα. Πέρασαν λίγα λεπτά μέσα 
στο ζεστό λαμπερό σκοτάδι όταν άκουσε 
το χαρακτηριστικό κλάξον από το ποδή-
λατο του εγγονού του. 
-Παππού, ετοίμασε καφέ και ανεβαίνω. 
-Εγώ θα σου φτιάξω Πετράν, (απάντησε 
η γιαγιά που βγήκε στο μπαλκόνι) ο παπ-
πούς  σου λιάζεται, νομίζει ότι έχουμε 
καλοκαίρι ακόμα. 
-Ε, αφού θα φτιάξεις για τον εγγονό σου, 
φτιάξε και για τον παππού του! (Τρά-
βηξε το σκουφί του και την κοίταξε με 
βλέμμα γλυκοκούταβου.)
-Να σου φέρω μια ζακέτα; 
-Τσου! (Της απάντησε, σμίγοντας τα χεί-
λη του, στέλνοντας ένα αρνητικό ειρωνι-
κό φιλί.) 
-Μάλιστα ξέρω, τόσα χρόνια πια, δεν 
παίρνουμε φάρμακα γιατί το σώμα κάνει 
την δουλειά του, και το κρύο ή η ζέστη 
είναι θέμα νοητικής διαδικασίας. 
-Γεια σας (φώναξε ο Πετράν καθώς 
έφτασε στο πλατύσκαλο του μπαλκο-
νιού). 
-Τελείωσες; 

-Όχι, υποταγμένες ανθρώπινες ουρές 
και γραφειοκρατία είναι τα μεγάλα 
όπλα για να σε ταπεινώνει η κάθε μορφή 
εξουσίας, όπως λες και εσύ. Τρέξε από 
δω, τρέξε από κει, θόλωσε ο νους μου. Τι 
ήταν αυτό το άλφα και η γωνία που μου 
είπες το πρωί; 
-Με τα χρόνια, πρέπει να μάθεις να 
βγάζεις το άλφα από την καθημερινή 
αγωνία. Καμιά φορά περιμένοντας για 
λίγο, τελικά πας πιο γρήγορα. Όταν είσαι 
αγχωμένος και τρέχεις, πολλές φορές 
περιστρέφεσαι γύρω από το ίδιο σημείο.
-Ναι, αλλά και η ισορροπία πάνω στην 
αιχμηρή γωνία αν βγάλεις το α από την 
αγωνία  και επικίνδυνη είναι και αγχωτι-
κή. 
-Να αλλάξεις τόνο.
-Δηλαδή; 
-Να γυρίσεις την γωνία ανάποδα και να 
τονίσεις το άλφα στο τέλος, να την κά-
νεις αναπαυτική γωνιά για  να βλέπεις 
τον κόσμο και τον εαυτό του. 
-Πριν πολλά χρόνια μια φορά την εβδο-

μάδα έπαιζα τζόκερ στο πρακτορείο του 
Μιχάλη. Όταν μου είπε την ιστορία για 
την γωνιά, άρχισα να παίζω πάντα τα ίδια 
νούμερα.
-Ακόμα παίζεις χρυσό μου! (Είπε η για-
γιά φέρνοντας τον καφέ.)
-Που και που και περιμένω την τύχη στην 
γωνιά μου. Ο Μιχάλης λοιπόν μου είπε 
μια ιστορία που άκουσε από ένα πελάτη, 
Έλληνας που γύρισε στα χρόνια της σύ-
νταξης από την Γερμανία. 
-Άντε λοιπόν, σε ακούμε.
-Λοιπόν, αυτός ο Έλληνας ζούσε την 
καθημερινή του αγωνία στις γερμανι-
κές φάμπρικές. Οι συνθήκες, δύσκολες 
και οι Γερμανοί καπιταλιστές μαστόροι 
στην αγορά και το ξεζούμισμα  κορμιών 
εργασίας. Έμαθε εκείνα τα χρόνια για 
το Λόττο ή το Τζόκερ που έπαιζαν τότε 
στην Γερμανία. Έφτιαξε μια ελπίδα στην 
αγωνία του να κερδίσει την τύχη του. 
Κάθε εβδομάδα έπαιζε από τις οικονο-
μίες του. Κάθε φορά έχανε πολλές ώρες 

για να βρει τα τυχερά νούμερα, στατι-
στικές, γούρια και τα λοιπά. Όμως όσο 
καιρό και να έπαιζε δεν κέρδισε ούτε 
ένα μάρκο. Αυτή η διαδικασία του προ-
καλούσε μεγάλο άγχος. Το πρακτορείο 
στοιχημάτων ήταν στην γωνία ενός μεγά-
λου γερμανικού δρόμου. Μια μέρα βγή-
κε αγχωμένος και θολωμένος από την 
κεντρική πόρτα του πρακτορείου. Είπα-
με ότι του προκαλούσε μεγάλη ένταση η 
αναζήτηση να βρει τα τυχερά νούμερα, 
παραλίγο να πέσει θύμα τροχαίου. 
-Μιχάλη ( είπε στον δικό μας στοιχημα-
τικό πράκτορα) εκεί που παραλίγο να 
χάσω την ζωή μου, βρήκα το φως μου. 
-Τι έγινε δηλαδή; 
-Δυο μεγάλα αυτοκίνητα το ένα κυνη-
γούσε το άλλο, παραλίγο να πέσουν 
πάνω μου. Καθώς έφευγαν μπροστά, 
μόλις ξεχώρισα κάποια νούμερα. Για μια 
στιγμή αν και ήμουν πεσμένος στο έδα-
φος σκέφθηκα να τρέξω πίσω τους και 
να διαβάσω τα νούμερα τους για να τα 
δώσω στην αστυνομία. 

-Μα μπορούσες με 
τα πόδια να τρέξεις 
πίσω τους; 
-Όχι, βέβαια, αλλά το 
συναίσθημα, ο θυμός 
μπλόκαρε τον νου 
μου. Πόναγα λίγο και 
κάθισα στην γωνιά 
του καταστήματος , 
στο γωνιακό σημείο 
που έβλεπε στην λε-
ωφόρο. Σε εκείνο το 
σημείο φωτίστηκε ο 
νους μου. Έτσι όπως 
έτρεχαν μέσα στην 
πόλη τα αυτοκίνη-
τα  κάποιον αγώνα 
έβαζαν μεταξύ τους, 
έκαναν σε κύκλους 
έναν αστικό αγώνα 

ράλι. Αν καθόμουν και περίμενα στην 
γωνιά μου ήρεμος και χαλαρός θα περ-
νούσαν ξανά από μπροστά μου. 
-Πέρασαν; 
-Μα και βέβαια! 
-Πρόλαβες και είδες τα νούμερα τους; 

-Φυσικά! 
-Τους κατάγγειλες στην αστυνομία; 
-Όχι, απλώς ζήτησα ένα δελτίο και ση-
μείωσα τα νούμερα ένα ένα. 
-Για ποιο λόγο το έκανες αυτό;
-Καθώς ήμουν καθισμένος στην γωνιά 
μου, κατάλαβα ότι η τύχη, όταν την κυ-
νηγάς διαρκώς, θα σου ξεφεύγει. Η τύχη 
είναι δυο πολύ γρήγορα αυτοκίνητα και 
το ένα κυνηγά το άλλο. Ακόμα και το ένα 
να προλάβαινα θα μου ξέφευγε το άλλο. 
-Και προτίμησες να την περιμένεις! 
-Ναι, την τύχη, την καλή στιγμή δεν την 
κυνηγάς, την περιμένεις. 
-Νομίζω ότι κατάλαβα τι έκανες. 
-Για πες μου. 
-Από το αρνητικό πέρασες στο θετικό 

για το ίδιο γεγονός. Ήταν άτυχη η στιγ-
μή που βγήκες αλλά τυχερή που δεν σε 
τραυμάτισαν. 
-Ακριβώς. 
-Αντί λοιπόν να πάρεις τα νούμερα για να 
τα δώσεις στην τροχαία και να ζητήσεις 
ίσως και κάποια αποζημίωση, τα έγρα-
ψες στο δελτίο και τα έπαιξες. 
-Όχι δεν τα έπαιξα.
-Τι έκανες τότε; 
-Τα έπαιζα χωρίς άγχος για δέκα έξι 
χρόνια. Ένα χρόνο πριν την συνταξιοδό-
τηση μου κέρδισα εφτακόσιες πενήντα 
χιλιάδες μάρκα. Περίμενα την τύχη μου! 
-Κατάλαβες τώρα Πετράν; Το να περι-
μένεις κάποιες φορές είναι πιο καλό 
από το να τρέχεις πίσω από κάτι που δεν 
μπορείς να πιάσεις. Το να μάθεις να πε-
ριμένεις, να πάρεις μια ανάσα, πολλές 
φορές σε κάνει πιο γρήγορο. 
-Αμέ, πολύ μου άρεσε η ιστορία σου, αρ-
κεί και εσύ να μάθεις να βάζεις το π και 
το φ στο αμέ και να αλλάζεις τον τόνο. 
-Πως ; 
-Σε λίγο πάμε να φάμε, δεν ήταν δύσκο-
λο γλωσσοπλάστη μου! 
Την άλλη μέρα το πρωί, ο παππούς ήταν 
πάλι στην θέση του. Από το πάνω μπαλ-
κόνι άκουσε τα χαλαρά βήματα του Πε-
τράν. 
-Καλημέρα Πετράν. Συνεχίζεις το χθεσι-
νό τρέξιμο; 
-Παππού θα κεράσεις καφέ; 
-Μπα, θα προλάβεις; (Είπε με ένα ειρω-
νικό τόνο.)
-Έβγαλα το άλφα από την αγωνία μου 
και θα πάρω μια ανάσα στην γωνιά μου. 
Με καθαρό μυαλό θα τα προλάβω όλα.
 -Να σου δώσω και το δελτίο με το 
ΛΟΤΟ, μου ;
-Θα ρίξω ξανά τα ίδια νούμερα; 
-Σίγουρα παιδί μου, η δική του τύχη, δεν 
πέρασε ακόμα. (Είπε η γιαγιά με παιγνι-
διάρικο ύφος καθώς βγήκε να χαιρετή-
σει τον εγγονό της.)
-Πετράν εγώ δεν έχω ανάγκη από τύχη, 
εδώ και πάνω από μισό αιώνα ζω μαζί 
της. 
Η γιαγιά χαρούμενη και θυμωμένη μπήκε 
μέσα, δεν εύρισκε απάντηση να του δώ-
σει! Στην γωνιά της θα  περίμενε να της  
έρθει στο νου. 

*Πέρα από τα φανταστικά στοιχεία, 
η ιστορία στηρίχθηκε στα λόγια του 
Μιχάλη, πελάτης του είπε με παρα-
στατικό τρόπο για ποιο λόγο έπαιζε 
τα ίδια νούμερα σε τυχερό παιγνίδι. 
Δυο αυτοκίνητα που κυνηγιούνται σε 
αγώνα ράλι μέσα στην πόλη  μόνο αν 
περιμένεις σε κάποια γωνιά θα μπο-
ρέσεις να δεις ξανά  τα νούμερα τους. 
Ο πελάτης του ήταν αυτός που κέρδι-
σε τα πολλά μάρκα στην τότε  Δυτική 
Γερμανία. 

του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη

Όχι, ουρές και 
γραφειοκρατία 

είναι τα μεγάλα 
όπλα για να σε 

ταπεινώνει η 
κάθε μορφή 

εξουσίας, όπως 
λες και εσύ. 

Τρέξε από δω, 
τρέξε από κει 

θόλωσε ο νους 
μου. Τι ήταν 

αυτό το άλφα και 
η γωνία που μου 

είπες το πρωί;
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Ελλ-αδη-στάν
Δεν αποκλείεται τίποτα πια
...όταν ο χείμαρος του κεντρικού 
δρόμου
τρέχει ορμητικός
προς την κατεύθυνση της 
ανηφόρας
Κ. Μαυρουδής, Οι κουρτίνες του 
Γκαριμπάλντι

Είναι ποτέ δυνατόν (λογικά, ηθικά, 
κοινωνικά, πολιτικά) η μία πλευρά νάχει πάντοτε δί-
κιο και η άλλη πάντοτε άδικο; Μπορεί η μία θεωρία/
ιδεολογία να «κολλάει» παντού και νάναι το μοναδικό 
εργαλείο ερμηνείας σε όλες τις εποχές, σε όλες τις χώ-
ρες, σε όλες τις καταστάσεις κι η άλλη (όχι αναγκαστι-
κά εντελώς αντίθετη) θεωρία/ιδεολογία να μην είναι 
συμβατή με τίποτα;
Θεοί εναντίον Δαιμόνων;
Αυτοάνοση άμεση θεραπεία εναντίον Δηλητηριω-
δών χρόνιων νοσημάτων;
Πλαστογραφία της Ιστορίας εναντίον φαντασιακής 
ιστορικής αυτοδικαίωσης;
Υπεύθυνοι και υπόλογοι πολιτικοί εναντίον ανεύθυ-
νων και δωσίλογων;
Το καλό Κράτος των μεν εναντίον του κακού Κράτους 
των δε;
Οι αλύγιστοι πατριώτες εναντίον των προσκυνημέ-
νων προδοτών;
Οι μισούντες το πρόσφατον παρελθόν εναντίον των 
θαυμαζόντων το απώτατο παρελθόν;
Οι υπερασπιστές των δημοκρατικών δικαιωμάτων 
εναντίον των υπέρμαχων των εθνικών ελαττωμάτων;
Αυτογνωσία κι ετερογνωσία, μνήμη κι αμνησία, πά-
θος κι εμπάθεια, φανατισμός και διαφωτισμός δια-
πλέκονται, όχι μόνον ιδεολογικά, αλλά και με βάση τα 
γνωστά «διαπλεκόμενα συμφέροντα».
Η υπερβολή των λόγων συνήθως κρύβει αμηχανία 
ή άρνηση ορθολογισμού. Η απλούστευση και η γε-
νίκευση των επιχειρημάτων κρύβουν λαϊκισμό και 
σκοπιμότητες. Η ακρότητα και η χυδαιότητα ύφους 
κρύβουν ανασφάλεια, φόβο και κυρίως έλλειψη αί-
σθησης ορίων.
Στιγμιαία και συγκυριακά φαινόμενα; Όχι. Κάνουμε 
λάθος αν σκεφτόμαστε με όρους άκαπνων διανοου-
μένων (ένθεν/κακείθεν «γραμμιτζήδων»).
Έτσι είναι και οι μεν και οι δε. Έτσι είναι, έτσι ήταν 
και δεν πρόκειται ν’αλλάξουν. Εκφράζουν (κι εκπρο-
σωπούν;) ό,τι χειρότερο, χρόνια τώρα προσπαθεί να 
ρίξει κάτω από το χαλί, η ελληνική κοινωνία: το ό,τι 
χωρίς ταυτότητα και δίχως αυτοσυνειδησία πελαγο-
δρομούμε ανάμεσα στη Σκύλλα της απαίδευτης κι 
ανιστόρητης μαγκιάς και στη Χάρυβδη της κουτοπό-
νηρης αφέλειας.
Καλό μας ταξίδι στο άγνωστο, με ιδιαίτερες επιφυλά-
ξεις στην ειλικρίνεια και στις προθέσεις όποιου μας 
λέει ότι ο άνεμος θα είναι ούριος.
ΥΓ. «Δυστυχώς δεν υπάρχουν αντικλείδια για τον Ου-
ρανό.
Ούτως ή άλλως
λιπόψυχοι κι αλαφροΐσκιωτοι περιμένουν στην ίδια 
σειρά»
(Κ. Ιωαννίδης, Ο θάνατος του Δεσμώτη)

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Ο Τάσος θέλει να γίνει
ρομαντικός δήμαρχος

Με ανοιχτή επιστολή και εκδήλωση ξεκινά τον προεκλογικό αγώνα ο Χειβιδόπουλος
Με κάλεσμα προς τους Αργείους και με 
ανοιχτή συγκέντρωση στο Εργατικό Κέ-
ντρο του Άργους, ο Τάσος Χειβιδόπουλος 
ξεκινά τον προεκλογικό του αγώνα ως 
υποψήφιος δήμαρχος.
Στο κάλεσμά του τονίζει ότι: «εμείς τον 
«λαϊκισμό» θα τον πολεμήσουμε με «ρο-
μαντισμό»! Θα πούνε οι «ρομαντικοί» είναι 
για την αντιπολίτευση! Ίσως! Ίσως και όχι, 
ίσως έχει φθάσει η ώρα»!
Ο κος Χειβιδόπουλος συνοψίζει τους στό-
χους της δημοτικής του παράταξης ως 
εξής:
-Να αναδειχθούν τα μεγάλα ζητήματα 
που απασχολούν σήμερα το Άργος και 
τους κατοίκους του, χωρίς υπερβολή, αλλά 
και χωρίς «ωραιοποίηση» της σημερινής 
πραγματικότητας.
-Να δοθεί το βήμα ώστε να ακουστεί επιτέ-
λους ξανά η φωνή των κατοίκων και των 
επαγγελματιών συμπολιτών μας, οι οποίοι 
αγωνιούν για το μέλλον της πόλης.
-Να δημιουργηθεί μια πλατιά κοινωνική 
συμμαχία, με όλες τις δημιουργικές δυ-
νάμεις της τοπικής μας κοινωνίας. Πάνω 
από κόμματα και παρατάξεις. Θέτοντας 
το εμείς, πάνω από το εγώ. Με σκοπό να 
αξιοποιήσουμε τις ιδέες και τη δημιουρ-
γικότητα των πολιτών του Άργους, προ-
κειμένου να διαμορφώσουμε καινοτόμες 
προτάσεις και να σχεδιάσουμε λύσεις, που 
θα απαντούν στις σημερινές αλλά και στις 
μελλοντικές ανάγκες της πόλης.
-Να υπάρξει μια δυναμική παρέμβαση, με 
ισχυρή φωνή και παρουσία στα κέντρα 
λήψης των αποφάσεων και να διεκδική-
σουμε αυτά που η πόλη και οι συμπολίτες 
μας δικαιούνται, αλλά συστηματικά μας 
αρνούνται όλα αυτά τα χρόνια. 
-Να γίνουν οι Αργείτες και οι Αργείτισσες  
ξανά υπερήφανοι για την ταυτότητά τους. 
Οφείλουμε να αντιμετωπίσουμε τις προ-
κλήσεις με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. 
Για να καταστεί η δημιουργική αναγέν-
νηση του Άργους, κινητήριος δύναμη για 
την αναπτυξιακή αναγέννηση της Αργολί-

δας και της Πελοποννήσου.
-Να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για 
να επιστρέψουν οι Αργείτες και ειδικά οι 
νέοι στην πόλη τους. Ως επαγγελματίες, 
επενδύοντας ξανά στην αξία και της ευ-
καιρίες του Άργους που θα δημιουργή-
σουμε.
-Να δοθεί ξανά αξία στις γειτονιές του Άρ-
γους και σε όλες της δημοτικές κοινότητες. 
Κάθε γειτονιά και κάθε κοινότητα θέλουμε 
να αποκτήσει τη δική της ταυτότητα και 
να αποτελέσει πόλο έλξης, ανάπτυξης, 
τουρισμού, πολιτισμού, κ.α. Θέλουμε να 
λειτουργούν αυτόνομα και να διαθέτει η 
καθεμιά τις δικές της υποδομές.
Επιχειρώντας δε, έναν απολογισμό της 
μέχρι τώρα πολιτικής του πορείας επιση-
μαίνει:
«Δημότες του Δήμου Άργους – Μυκηνών, 
οι περισσότεροι γνωρίζετε τον υπογράφο-
ντα. Δεν είμαι όμως εγώ το πρόσωπο που 
θα κάνει την διαφορά. Οι αγώνες αυτοί δεν 
είναι ατομικοί, γίνονται από συλλογικότη-
τες, που ως μπροστάρηδες θα αναλάβουν 
να συμπαρασύρουν μαζί τους ένα πλειο-
ψηφικό ρεύμα που σήμερα ασφυκτιά.
Τα χαρακτηριστικά της δικής μας προ-
σπάθειας διαφέρουν από την υφιστάμενη 
κατάσταση. Βέβαια κάθε καινούργια πρω-

τοβουλία το ίδιο ευαγγελίζεται… 
Εύλογα συλλογίζεται ο πολίτης ότι όλοι 
το ίδιο λένε… Αναρωτιέται, γιατί εσείς θα 
κάνετε κάτι το διαφορετικό; Στο τέλος θα 
τάξετε… Στο τέλος θα μοιράσετε… Στο τέλος 
θα βολέψετε… Ελέγξετε μας λοιπόν αρχής 
γενομένης από σήμερα. 
Δεν θα τάξουμε… Δεν θα μοιράσουμε… 
Δεν θα βολέψουμε… 
Εγώ προσωπικά το χρωστάω σε όλους 
εσάς που τόσα χρόνια με τιμάτε με την 
εμπιστοσύνη σας, το χρωστάω στα παιδιά 
μου, αλλά και ο κάθε ένας και η κάθε μία 
το χρωστά στα δικά του/της τα παιδιά! Επι-
βάλλεται ωριμότητα πλέον! 
Έχω κάνει την αυτοκριτική μου γιατί ομο-
λογώ ότι δεν σκεφτόμουν πάντα έτσι… 
Σε μια Ελλάδα και σε μια εποχή που στο 
σύνολό της «βολευόταν», ίσως «βόλεψα» 
αρκετούς, κάποιοι θα πουν «βολεύτηκα» 
κι εγώ. Ενδεχομένως…
Άλλωστε είμαστε ομάδα πλέον! Ο Πέτρος, 
η Σοφία, ο Χρήστος, ο Νικόλας και πόσοι 
ακόμα δεν σηκώνουν μύγα στο σπαθί 
τους! Δεν τους ελέγχω, με ελέγχουν! Νε-
ότεροι κατά κύριο λόγο άνθρωποι, άφθαρ-
τοι, ατσαλάκωτοι, αλέκιαστοι, δεν χαρίζουν 
αυτά τα μοναδικά τους χαρακτηριστικά 
στην προσωπική φιλοδοξία κανενός.
Σήμερα η ομάδα, τα χαρακτηριστικά της 
οποίας σας περιέγραψα και εγώ προσω-
πικά, απευθυνόμαστε σε εσάς και δημό-
σια σας καλούμε να περπατήσουμε μαζί 
το μονοπάτι των ερχόμενων δημοτικών 
εκλογών στον Δήμο Άργους – Μυκηνών».
Επισημαίνει ακόμα: «Θεωρούμε πως το 
πραγματικά υγιές κομμάτι της τοπικής 
μας κοινωνίας είναι στην συντριπτική του 
πλειοψηφία εκτός της υπάρχουσας πολιτι-
κής σκηνής, η οποία διαφεντεύεται ή κα-
λύτερα λυμαίνεται από δημάρχους σουλ-
τάνους που «διαφεντεύουν» την πόλη 
τους, από αντιδημάρχους «μεγαλοπα-
ράγοντες», απο δημοτικούς συμβούλους 
«κομματάρχες» και από παρατρεχάμενους 
«ρουσφετολόγους ψηφοθήρες».

Οι προτάσεις του ΚΙΝΑΛ για το Δημογραφικό και τα κίνητρα στα νέα ζευγάρια
Προτάσεις για την αντιμετώπιση του Δημογραφικού κατέθεσαν 
βουλευτές του Κινήματος Αλλαγής μεταξύ αυτών και ο Γιάννης 
Μανιάτης.  Σύμφωνα με το ΚΙΝΑΛ «κάθε χρόνο η Ελλάδα μει-
ώνεται κατά 35.000 ανθρώπους, αφού τόσο λιγότερες είναι οι 
γεννήσεις από τους θανάτους. Κάθε χρόνο μικραίνει η Πατρίδα 
μας κατά μια ολόκληρη πόλη. Η Ελλάδα των 11.000.000 σε λίγα 
χρόνια θα είναι η Ελλάδα των 8.500.000, και μάλιστα με πλειο-
ψηφία ηλικιωμένων.
 Προτείνουν μεταξύ άλλων: "Εθνικό Αποταμιευτικό Λογαριασμό" 
για κάθε παιδί, με τη συμμετοχή τόσο του Γονέα, όσο και της Πο-
λιτείας (Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης). Η 
οικογενειακή συμμετοχή θα εκπίπτει από τον αναλογούντα φόρο 
εισοδήματος. Μοναδικός δικαιούχος θα είναι το παιδί, μετά την 
ενηλικίωσή του, ώστε να χρησιμοποιήσει το ποσό για σπουδές ή 
επαγγελματική δραστηριότητα.

Κάθε οικογένεια δικαιούται "Κοινωνική Επιταγή" για κάθε παιδί 
σε προσχολική ηλικία, η οποία εγγυάται το δικαίωμα για έντα-
ξη και φροντίδα, ΟΛΩΝ των παιδιών σε βρεφονηπιακό σταθμό. 
Κανένα παιδί έξω από βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς. 
Στεγαστική Συνδρομή για κάθε οικογένεια για διάστημα δύο ετών 
από την απόκτηση νέου παιδιού. Η στεγαστική συνδρομή δίδε-
ται μέσω μείωσης του φόρου εισοδήματος ή ειδικού επιδόματος 
ενοικίου ή απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ, ανάλογα αν η οικογένεια 
μένει ή όχι σε δικό της σπίτι.
Οι τρίτεκνοι αποκτούν όλα τα δικαιώματα των Πολύτεκνων. Δεν 
θίγονται τα δικαιώματα αυτών που σήμερα έχουν την πολυτεκνι-
κή ιδιότητα.
Υποχρεωτικό μάθημα στην εκπαίδευση για τα θέματα "Κυκλοφο-
ριακής Αγωγής και Οδικής Ασφάλειας", καθώς και "Αγωγής Υγεί-
ας-Σεξουαλικής Αγωγής»”.
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Ο επιστημονικός κόσμος της Αργολίδας 
τιμά την Κυριακή την Αγγελική Λαΐου

Μεγάλο Αφιέρωμα στον Τζιμ Λόντο 
από τον Δήμο Άργους Μυκηνών

 Ελαχιστότατος φόρος τιμής στη μνήμη της
Τιμώντας τη μνήμη της Αγγελικής Λαΐου, με 
αφορμή τη συμπλήρωση δέκα ετών από τον 
αδόκητο θάνατό της, ο Σύνδεσμος Φιλολό-
γων Αργολίδας σε συνεργασία με το Κέντρο 
Ελληνικών Σπουδών Ελλάδος του Πανεπι-
στημίου Harvard διοργανώνουν την Κυρια-
κή, στις 12 το μεσημέρι εκδήλωση με τίτλο: 
In Memoriam: Αγγελική Λαΐου, 10 χρόνια 
από τον θάνατό της.
Θα μιλήσουν οι: Γεώργιος Β. Δερτιλής (Ομό-
τιμος Καθηγητής, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, Directeur d’ Etudes, 
Ecole des Hautes Etudes en Sciences 
Sociales, Παρίσι) και Ταξιάρχης Κόλιας (Κα-
θηγητής του Βίου και του Πολιτισμού των 
Βυζαντινών, Εθνικό και Καποδιστριακό Πα-
νεπιστήμιο Αθηνών).
Η εκδήλωση θα γίνει στην αίθουσα Εκδηλώ-
σεων του Βυζαντινού Μουσείου Αργολίδας, 
στους Στρατώνες Καποδίστρια στο Άργος.
Μια σημαντική ευκαιρία να αναδειχτεί ο χώρος του Βυζαντινού Μουσείου μεταθανά- τια από μια επιστήμονα που υπήρξε μεταξυ 

άλλων και διευθύντρια του Κέντρου Βυζα-
ντινών Ερευνών (Dumbarton Oaks) του 
Πανεπιστημίου Harvard και είχε τιμηθεί με 
τον Ταξιάρχη του Τάγματος της Τιμής από 
την κυβέρνηση Σημίτη.
Υπήρξε η δεύτερη γυναίκα που εξελέγη μέ-
λος της Ακαδημίας Αθηνών, μετά την Γαλά-
τεια Σαράντη και πριν την Κική Δημουλά. 
Το 1998 εξελέγη τακτικό μέλος της Ακα-
δημίας Αθηνών. Την περίοδο 2000-2002 
διετέλεσε βουλευτής Επικρατείας με το ψη-
φοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ και κατόπιν αναπλη-
ρωτής υπουργός Εξωτερικών στην Κυβέρ-
νηση Σημίτη.
 Άφησε πλούσιο συγγραφικό έργο. Προσε-
βλήθη από καρκίνο και πέθανε στις 11 Δε-
κεμβρίου του 2008, σε ηλικία 67 ετών, στη 
Βοστώνη. Η Αγγελική Λαΐου είναι από τους 
πρωτοπόρους που άνοιξαν τον δρόμο σε 
αυτό που ονομάζουμε σήμερα «επανανακά-
λυψη» του Βυζαντίου. 

Η συναρπαστική ιστορία του μεγάλου αθλητή και ευερ-
γέτη Τζίμ Λόντου. Με πρωτοβουλία του μέλους του Δ.Σ. 
Ν.Π.Δ.Δ. Κοινωνική Μέριμνα & Αθλητισμός κας Ελένης 
Σιδέρη Σαρρή, ένα αφιέρωμα για τον Τζιμ Λόντο είναι 
προγραμματισμένο τον προσεχή Ιανουάριο.
Ο Σούπερ σταρ της πάλης Τζιμ Λόντος (Jim Londos) γεν-
νήθηκε στις 2 Ιανουαρίου 1897 στο Κουτσοπόδι του Δή-
μου Άργους Μυκηνών. Το πραγματικό του όνομα ήταν 
Χριστόφορος Θεοφίλου και ήταν το μικρότερο από τα 13 
παιδιά της οικογένειάς του. Ο Τζιμ Λόντος, προσωνύμιο 
που του δόθηκε από τον αθλητικογράφο Ρόσκο Φόσετ, 
έπειτα από νίκη του στην αρένα Λονδίνο (London) του 
Πόρτλαντ, υπήρξε ένας από τους σημαντικότερους πα-
λαιστές της παγκόσμιας αθλητικής ιστορίας, ενώ ήταν 
και ένας από τους πρωτεργάτες τους είδους της πάλης 
που αργότερα έγινε γνωστό διεθνώς ως κατς. Δεκάδες 
χιλιάδες κόσμου συνέρεαν σε κάθε αγώνα του για να 
παρακολουθήσουν τα κατορθώματά του και να απολαύ-
σουν τις θεαματικές λαβές και τα «αεροπλανικά» κόλπα 
του. Το ονομαζόμενο «αεροπλανικό» κόλπο, η λαβή αυτή 
που έκανε διάσημο τον Λόντο, ήταν αποκλειστικά ένα 
δικό του δημιούργημα. Σήκωνε το σώμα του αντιπάλου 
του πάνω από τους όμους, έκανε 2-3 περιστροφές γύρω 
από τον άξονά του και τον άφηνε να «σκάσει» κάτω. Οι 
διαδοχικές του νίκες στις διεθνείς παλαίστρες σε εποχές 
που οι ελληνικές διακρίσεις ήταν περιορισμένες, ενίσχυ-
σαν μοναδικά το εθνικό γόητρο της Ελλάδας. Η πορεία 
του στα ρινγκ υπήρξε λαμπρή. Αλλά και ο ίδιος υπήρ-
ξε γενναιόδωρος, προσφέροντας σημαντικά χρηματικά 
ποσά για τα ελληνόπουλα που έμειναν ορφανά κατά τον 
Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.

 Την 6η Ιουνίου του έτους 1930 προκάλεσε σε αγώνα 

στην Αμερική τον τότε παγκόσμιο πρωτοπαλαιστή Ντικ 

Σίκατ (Dick Shikat), τον οποίο και κατανίκησε λαμβάνο-

ντας ταυτόχρονα τον τίτλο του παγκόσμιου πρωτοπαλαι-
στή βαρέων βαρών της National Wrestling Association 
Την 10η Αυγούστου του έτους 1937 νίκησε στο Παρίσι 
τον διεκδικητή του τίτλου Πολωνό Κάρολ Νόβινα Ζμπί-
σκο.
Την 18η Νοεμβρίου του έτους 1938 αναδεικνύε-
ται παγκόσμιος πρωταθλητής βαρέων βαρών (World 
heavyweight championship) λαμβάνοντας την περί-
φημη χρυσή και αδαμαντοποίκιλτη ζώνη. Το έτος 1939 
ο Λόντος παντρεύτηκε την αθλήτρια Αρβα Ρουχονά-
ιτ, πρωταθλήτρια ανεμοπορίας, με την οποία απέκτησε 
τρεις κόρες.  Διατήρησε τον τίτλο του ως το 1946, που 
αποσύρθηκε από την ενεργό δράση. Σε αυτά τα συναρ-
παστικά 16 έτη προσέφερε χαρά και θέαμα σε όλη την 
υφήλιο, έδωσε 2.500 αγώνες ενώ ηττήθηκε σε λιγότε-
ρους από δέκα! 
Ο Τζιμ Λόντος πέθανε στην Καλιφόρνια τον Αύγουστο 
του έτους 1975 από ανακοπή καρδιάς. Το όνομα του 
γράφτηκε με χρυσά γράμματα στις σελίδες του παγκόσμι-
ου αθλητικού γίγνεσθαι. Η ένδοξη πορεία του, όχι μόνο 
δεν αλλοίωσε τον χαρακτήρα και τη συμπεριφορά του, 
αλλά τον έκανε ακόμα πιο Έλληνα και οι ευεργεσίες του 
έγραψαν τη δική τους ιστορία και υπήρξαν καθοριστικές 
στον τόπο μας, ως προς τη δημιουργία αθλητικών χώ-
ρων, αναδεικνύοντας τον Άνθρωπο Λόντο που αγαπούσε 
ιδιαίτερα την πατρίδα και τους ανθρώπους της και δεν 
ξέχασε ποτέ, δικαιώνοντας την ελληνική ψυχή. Ο Τζιμ 
Λόντος άλλωστε έφυγε από τον κόσμο αυτό ως η απόλυ-
τη ενσάρκωση της ελληνικής ψυχής.
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ανθρώπων έργα
Οι Εκδόσεις Κόκκινη Ορχήστρα παρουσίασαν στο Ναύπλιο το βιβλίο 

«ο Βρώμικος Πόλεμος Ενάντια στη Συρία» του Tim Anderson
Μολονότι κάθε πόλεμος κάνει ευρεία χρήση 
ψευδών και εξαπάτησης, o βρώμικος πόλεμος 
ενάντια στη Συρία έχει βασιστεί σε ένα επίπεδο 
μαζικής παραπληροφόρησης που δεν έχουμε 
ξαναδεί, όσο τουλάχιστον μπορούμε να θυμη-
θούμε. Ο Βρετανο-Αυστραλός δημοσιογράφος 
Philip Knightley επισημαίνει ότι ο πόλεμος της 
προπαγάνδας τυπικά περιλαμβάνει «ένα θλι-
βερά προβλέψιμο μοτίβο» δαιμονοποίησης του 
ηγέτη του εχθρού, στη συνέχεια δαιμονοποίη-
σης του «λαού του εχθρού» μέσα από ιστορίες 
φρικαλεοτήτων, πραγματικές ή φανταστικές 
(Knightley 2001). Κατ’ αυτόν τον τρόπο, ένας 
ήπιου χαρακτήρα οφθαλμίατρος που ονομά-
ζεται Μπασάρ αλ-Άσσαντ έγινε το νέο «κακό» 
στον κόσμο και, σύμφωνα με συνεπείς αναφο-
ρές στα δυτικά μέσα μαζικής ενημέρωσης, ο συ-
ριακός στρατός δεν έκανε τίποτα άλλο παρά να 
σκοτώνει αμάχους για περισσότερα από τέσσε-
ρα χρόνια. Μέχρι σήμερα, πολλοί φαντάζονται 
ότι η σύγκρουση στη Συρία είναι ένας «εμφύλι-
ος πόλεμος», μια «λαϊκή εξέγερση» ή κάποιου 
είδους εσωτερική σύγκρουση μεταξύ θρησκευ-
τικών ομάδων. Αυτοί οι μύθοι αποτελούν από 
πολλές απόψεις ένα σημαντικό επίτευγμα των 
μεγάλων δυνάμεων, που έχουν εκτελέσει επι-
τυχημένα μια σειρά από επιχειρήσεις «αλλαγής 

καθεστώτος» στην περιοχή της Μέσης Ανατο-
λής κατά τα τελευταία 15 χρόνια, όλες με ψευ-
δή προσχήματα.
Το βιβλίο είναι μια προσεκτική ακαδημαϊκή ερ-
γασία, αλλά και μια ισχυρή προάσπιση του δι-
καιώματος του συριακού λαού να καθορίσει τη 
δική του κοινωνία και το δικό του πολιτικό σύ-
στημα. Η θέση αυτή είναι σύμφωνη με τις αρχές 
του διεθνούς δικαίου και των ανθρώπινων δι-
καιωμάτων, αλλά μπορεί να ερεθίσει τις δυτικές 
ευαισθησίες, συνηθισμένοι καθώς είμαστε σε 
ένα υποτιθέμενο «προνόμιο παρέμβασης». Στη 
Συρία οι μεγάλες δυνάμεις προσπάθησαν να 
κρύψουν την επέμβασή τους πολεμώντας «δια 
αντιπροσώπων», ενώ ταυτόχρονα δαιμονοποι-
ούσαν τη συριακή κυβέρνηση και το συριακό 
στρατό κατηγορώντας τους για συνεχείς φρι-
καλεότητες. Αργότερα, δε, προσποιήθηκαν ότι 
σώζουν το λαό της Συρίας από τη δική του κυ-
βέρνηση. Πολύ λιγότεροι δυτικοί αντιτίθενται 
στον πόλεμο στη Συρία από αυτούς που αντιτά-
χθηκαν στην εισβολή στο Ιράκ, επειδή εξαπα-
τήθηκαν σχετικά με την πραγματική φύση του.

3ο Δημοτικό σχολείο Άργους, μια αλληλέγγυα 
κοινότητα απαρτιζόμενη από μικρούς μαθητές

Αντιμετωπίζοντας τα fake news για τη Συρία

Την περασμένη Παρασκευή οι μαθητές, το 

εκπαιδευτικό προσωπικό και ο Σύλλογος 

Γονέων & Κηδεμόνων του 3ου Δημοτικού 

Σχολείου Άργους γιόρτασαν την Ημέρα 

Εθελοντισμού.

Κατασκεύασαν χάρτινα, ξύλινα στολίδια 

και στεφάνια, ζωγράφισαν ξύλινες χρι-

στουγεννιάτικες παραστάσεις και στόλι-

σαν το σχολείο γιορτινά. Παρασκεύασαν 

παραδοσιακά χριστουγεννιάτικα γλυκά 

για να τα προσφέρουν σε οικογένειες του 

σχολείου τους που βρίσκονται σε ανάγκη, 

ενώ παράλληλα συγκέντρω-

σαν τρόφιμα για το κοινωνικό 

παντοπωλείο του σχολείου. 

Με τη βοήθεια του π. Ιωσήφ 

από τον ιερό ναό της Παναγί-

ας Κατακεκρυμμένης έφτιαξαν 

μια φάτνη Χριστουγέννων.

 Δημιούργησαν πανό με κολάζ 

σε μουσαμά για την «ημέρα 

εθελοντισμού». Οι μαθητές του 

τμήματος ΣΤ1 αφηγήθηκαν 

στους συμμαθητές τους, σε μια 

ζεστή χριστουγεννιάτικη γωνιά στην αί-

θουσα πολλαπλών χρήσεων του σχολείου, 

το παραμύθι «Το δώρο της Παπλωματούς». 

Ένα υπέροχο σύγχρονο παραμύθι που μιλά 

για τη χαρά της προσφοράς. Με αφορμή 

το παραμύθι όλα τα παιδιά εκφράστηκαν 

εικαστικά δημιουργώντας ένα υπέροχο 

patctwork.

Τέλος προσφέρθηκαν σε όλους γλυκά και 

αναμνηστικά δώρα, προσφορά του Συλλό-

γου Γονέων και Κηδεμόνων.
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Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Πρασινοκέφαλη, πίσω είναι θηλυκό σφυρικτάρι
Θάνος Κομηνός

πολιτισμός

Η σφραγίδα 
Είναι η μοίρα μια σφραγίδα, μα το σύμπαν με καλεί,
τα αστέρια, καλοκαίρια, μα η γη μια φυλακή.
Είναι η αγάπη, που μ’ οδηγεί στις μουσικές,
είναι έρωτας η πόλη, με τις φωνές.
Είναι ο χρόνος, θρόισμα μόνο στα άχυρα ,
σβήνω , τελειώνω , ορμές βιώνω, στα άδυτα.

Σηκωθείτε περπατήστε, όνειρα άδηλα
είσαι θαύμα πεπρωμένο, δένω άγκυρα,
Είναι η αναζήτηση, που μ’ οδηγεί στις μουσικές
είναι έρωτας η πόλη, με τις φωνές.
Είναι ο χρόνος θρόισμα μόνο στα άχυρα ,
σβήνω , τελειώνω , ορμές βιώνω, , στα άδυτα.

οι όχθες σου λιβάδια, κολυμπώ τα βράδια
μπαίνω μες σε κάμπους ηδονής,
χρώματα, ταξίδια, χάδια με στολίδια,
είσαι η αγάπη μιας ζωής.

Γιάννης Παπούλιας

Ο Αη Βασίλης ήρθε 
στη Μαγική Πλατεία 

Αν θέλετε να φωτογραφηθείτε με τον Αη Βασίλη μέσα στη με-
γάλη μπάλα του κάθε μέρα από σήμερα 10 Δεκεμβρίου έως και 
τις 31 Δεκεμβρίου στο Άργος, στην αυλή του παλιού Δημαρχεί-
ου. Καθημερινά: 6 - 8 το βράδυ.
Τις Κυριακές και τις αργίες: 11 - 1 το πρωί & 6 - 9 το βράδυ.
από τις 5.30 το απόγευμα έως τις 7.30 το βράδυ.

Άδοντας και ψάλλοντας το θαύμα 
των Χριστουγέννων

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Ευαγγελίστρι-
ας Ναυπλίου διοργανώνει την σήμερα στις 6.30 μμ χριστου-
γεννιάτικη εκδήλωση στο ναό της Ευαγγελίστριας η οποία θα 
πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το Μουσικό Σχολείο Αρ-
γολίδας.
 Η Βυζαντινή Χορωδία του Μουσικού Σχολείου θα ψά-
λει χριστουγεννιάτικους ύμνους. Υπεύθυνος του συνόλου, ο 
καθηγητής του σχολείου κ. Άγγελος Μπέντης, ενώ η Πο-
λυφωνική Χορωδία του Μουσικού Σχολείου θα παρου-
σιάσει τραγούδια αφιερωμένα στις Άγιες μέρες. Υπεύθυνη χο-
ρωδίας, η καθηγήτρια του σχολείου κα Χριστίνα Γεωργίου. 
Στο πιάνο συνοδεύει η καθηγήτρια κα Μαρίνα Νάσαινα και 
την αφήγηση – παρουσίαση κάνει η καθηγήτρια κα Καλλιό-
πη Καλποδήμου.
Των χορωδιών θα προηγηθεί ομιλία από τον γενικό αρχιερα-
τικό επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως Αργολίδαος π. Πέτρο 
Αθανασόπουλο με θέμα: «Το μυστήριο της αγάπης του Θεού».

«Με το ίδιο βήμα θα γυρίσω…».
Μια χοροδραμα-
τική παράσταση 
ε μ π ν ε υ σ μ έ ν η 
και αφιερωμένη 
στους χορούς και 
τη λαογραφία της 
Καππαδοκίας. Η 
παράσταση είναι 
παραγωγή της 
ΚΕΔΑΜ.
Πρώτη Παρουσί-
αση: Παρασκευή 
14/12/2018 στο 
Πνευματικό κέ-
ντρο Νέας Κίου 
στις 900 το βράδυ.
Δεύτερη Παρουσίαση:  Κυριακή 23/12/2018 Μπουσου-
λοπούλειο στο Άργος και ώρα 8.30 το βράδυ.

Η Janice Harrington
στο Ναύπλιο

Συναυλία της φημισμένης τραγουδίστριας τζαζ, 
μπλουζ και γκόσπελ Janice Harrington αυτό το 
Σάββατο στο Ναύπλιο. Η συναυλία θα γίνει στο 
Φουγάρο.(Έναρξη 21:00, Γενική είσοδος 10€).
Γνωστή ως Great Grand Ma Jan, η φημισμένη 
τραγουδίστρια τζαζ, μπλουζ και γκόσπελ, πα-
ραγωγός και ηθοποιός ξεκίνησε τη διεθνή της 
καριέρα το 1969. Στη μακρά πορεία της συνερ-
γάστηκε με καλλιτέχνες όπως ο Billy Daniels, 
ο Lloyd Bridges, ο Frank Sinatra Jr., ο Sammy 
Davis Jr και ο Lionel Hampton.
Τη συνοδεύουν ο πιανίστας Matthias Grabi και ο 
τρομπονίστας Werner Gürtler. 
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟΣ 

ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ 
ΝΑΥΠΛΙΟΥ»

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ 
ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΝΑΥΠΛΙΟΝ, 11.12.2018

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 
1037/10.12.2018 απόφαση του 
Δ.Σ. του Σωματείου, το οποίο 
ενεργεί ως πληρεξούσιος και δι-
αχειριστής του ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ-
ΤΟΣ «ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΘΕΡΜΟΓΙΑΝΝΗ», 
καλείστε την Παρασκευή 28η 
Δεκεμβρίου 2018 και από ώρα 
10:00’ έως και 12:00’ (ώρα λήξης 
παραλαβής εγγράφων προσφο-
ρών) στο Γραφείο του Σωματείου, 
που βρίσκεται στο Ναύπλιον, επί 
της οδού 25ης Μαρτίου αριθμ. 
49 (α’ όροφος), προκειμένου να 
υποβάλετε έγγραφη προσφο-
ρά για την επιλογή και ανάδειξη 
αναδόχου με σκοπό την εκτέλεση 
εργασιών ανακαίνισης και συ-
ντήρησης του ευρισκόμενου στο 

Ναύπλιον, επί της οδού Βασιλέως 
Κωνσταντίνου αριθμ. 3, διατηρη-
τέου κτιρίου.
1. Δικαίωμα συμμετοχής στο δια-
γωνισμό έχουν:
α) Έλληνες πολίτες.
β) Αλλοδαποί.
γ) ΝΠΙΔ ημεδαπά ή αλλοδαπά.
δ) Ενώσεις ή Κοινοπραξίες φυσι-
κών ή νομικών προσώπων. Τα ως 
άνω φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
πρέπει να λειτουργούν, ως ατο-
μικές επιχειρήσεις ή εμπορικές 
εταιρίες, ενώσεις και κοινοπραξί-
ες, νόμιμα στην Ελλάδα ή σε άλλο 
κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.
2. Κριτήριο ανάθεσης των εργα-
σιών είναι η πλέον συμφέρουσα 
από οικονομικής άποψης έγγρα-
φη προσφορά (χαμηλότερη τιμή).
3. Η εγγύηση συμμετοχής ορί-
ζεται στο ποσό των χιλίων 
(1.000,00) ευρώ και παρέχεται 
με εγγυητική επιστολή ή τραπε-
ζική επιταγή, εκδόσεως αναγνω-
ρισμένης Τράπεζας, ισόποσης 
ονομαστικής αξίας, με λήπτη της 
επιστολής ή εις διαταγήν της επι-
ταγής υπέρ του Σωματείου.

4. Οι εργασίες ανακαίνισης και 
συντήρησης περιλαμβάνουν:
α) Την αποκατάσταση όλων των 
φθορών των όψεων (ιδίως, επι-
χρίσματα κλπ.).
β) Το χρωματισμό των όψεων.
γ) Τη συντήρηση και στα κολονά-
κια της οροφής του κτιρίου,
δ) Την εξασφάλιση των απαραί-
τητων αδειών (Πολεοδομίας & 
Αρχαιολογίας).
ε) Όλες οι εργασίες να εκτελε-
στούν με σεβασμό στο περιβάλ-
λον. Και
στ) Να ληφθούν όλα τα επιβεβλη-
μένα μέτρα ασφαλείας.
5. Η προσφορά ή οι τυχόν προ-
σφορές περιέχουν αναλυτικά τα 
κατ’ ιδίαν χρηματικά κονδύλια, 
που απαιτούνται για την εκτέλε-
ση των αμέσως ως άνω εργασιών, 
καθώς επίσης και το συνολικό 
ποσό της, πλην του νομίμου ΦΠΑ.
6. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να επικοινωνούν με το Σωματείο 
στα τηλέφωνα: 6942-485923 και 
27520-25047 (κ. Α. Γαλιώτος).

Το Διοικητικό Συμβούλιο  
του Σωματείου

Οδοιπορικό στην Πολωνία
Ο Μητροπολίτης μάς ταξιδεύει σε τόπους μνήμης, μαρτυρίου και μαρτυρίας

Ένα εξαιρετικό βιβλίο μας ταξιδεύει σε 
τόπους μνήμης, μαρτυρίου και μαρτυρί-
ας. Στην τραγωδία που έζησε η Πολωνία 
κάτω από τη σοβιετική και ναζιστική ιδί-
ως κατοχή και κυρίως στον διωγμό και 
τον αφανισμό των Εβραίων στα φοβερά 
στρατόπεδα εξόντωσης «Άουσβιτς - Μπιρ-
κενάου».
Συγγραφέας του βιβλίου 
«Οδοιπορικό στην Πολω-
νία - Σε τόπους μνήμης, 
μαρτυρίου και μαρτυ-
ρίας», ο Μητροπολίτης 
Αργολίδας Νεκτάριος, με 
αφορμή πρόσφατο ταξίδι 
του εκεί, με το γραφείο 
Νεότητας της Μητρόπο-
λης.
Όπως αναφέρει ο συγ-
γραφέας, το οδοιπορικό 
κινείται σε δύο άξονες. Ο 
πρώτος είναι μια σύντομη 
γνωριμία με τη χώρα και 
την τοπική εκκλησία. Και ο δεύτερος μια 
εκτενέστερη αναφορά στα θλιβερά γεγο-
νότα του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, στην 
τραγωδία που έζησε η Πολωνία κάτω από 
τη σοβιετική και ναζιστική ιδίως κατοχή 
και κυρίως στον διωγμό και τον αφανι-
σμό των Εβραίων στα φοβερά στρατόπεδα 
εξόντωσης «Άουσβιτς - Μπιρκενάου».
Το βιβλίο αυτό δεν είναι μια επιστημονι-
κή ιστορική μελέτη. Είναι μόνο μια κα-
τάθεση των γεγονότων που ζήσαμε. Στη 
σύνταξη του οδοιπορικού χρησιμοποιή-
σαμε τις προσωπικές σημειώσεις όσων 
έλαβαν μέρος στο ταξίδι τις αφηγήσεις 
των ξεναγούν, τις συνεντεύξεις και τους 
διαλόγους που καταγράψαμε από τους 
ανθρώπους που συναντήσαμε κ.λπ. Ειδι-
κά για το Άουσβιτς υπάρχει μια τεράστια 
αλληλογραφία. Επιλεγμένα αποσπάσματα 

διαβάστηκαν στις συναντήσεις μας και 
μέσα στο λεωφορείο κατά τη διάρκεια των 
πολύωρων διαδρομών. Όλα αυτά αποτέ-
λεσαν το υλικό, το οποίο συμπληρώθηκε 
και από άλλες πηγές, ώστε ο αναγνώστης 
να πάρει μια ιδέα για τα φοβερά γεγονότα 
που έζησε η ανθρωπότητα στον 20ό αι-

ώνα και την απέραντη 
θλίψη που βίωσαν εκα-
τομμύρια αθώα θύματα.
Οι δύο παγκόσμιοι πόλε-
μοι έγιναν, για να θυμη-
θούμε τον Σεφέρη, «για 
ένα πουκάμισο αδειανό». 
Όμως οι συνέπειες ήταν 
τρομακτικές. Η Ευρώπη, 
κυρίως, καταστράφηκε 
και τα χρηματικά ποσά 
που χρειάστηκαν για 
την ανόρθωσή της ήσαν 
πολύ περισσότερα από 
αυτά που χρησιμοποιή-
θηκαν για τη διεξαγωγή 

του πολέμου. Όμως πέρα από τις υλικές 
καταστροφές και τα οικονομικά μεγέθη, 
ο πόνος και ο αφανισμός εκατομμυρίων 
ανθρώπων δεν μπορεί να μετρηθεί. Οι οι-
κονομικοί δείκτες και οι στατιστικές δεν 
είναι τα κατάλληλα όργανα για να μετρή-
σουν όλη αυτή την οδύνη. Τα κατεστραμ-
μένα κτήρια, οι γέφυρες, τα λιμάνια, τα 
εργοστάσια αποκαταστάθηκαν, ξαναχτί-
στηκαν. Οι κατεστραμμένες ζωές όμως 
όχι. Οφείλουμε το λιγότερο να μην ξεχνά-
με. Να μην αμβλυνθεί η μνήμη και παγώ-
σουν οι καρδιές. Γιατί τότε ο σπόρος του 
μίσους θα φυτρώσει και ο δρόμος προς 
μια νέα καταστροφή θα είναι ανοιχτός.
Το βιβλίο είναι αφιερωμένο στη μνήμη 
του αγίου μάρτυρος Μύρωνος και του 
οσίου πατρός Αθανασίου του Χαμακιώ-
του.
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ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
Ταχ. Δ/νση:Βασ. Κων/νου 34 Τ.Κ. 
21100
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΟΥ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 

ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
ΚΑΙ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΕΤΟΥΣ 

2019»

Ο Δήμος Ναυπλιέων έχοντας 
υπόψη:
1. Την 202/2018 απόφαση της 
Ο.Ε. με την οποία καθορίστηκαν 
οι όροι της διακήρυξης.
2. Την μεταβίβαση αρμοδιοτήτων 
με την υπ’ αριθμ.  343/9-3-2017 
απόφαση Δημάρχου για  την 
εποπτεία, την ευθύνη και τη δια-
χείριση της Δ/νσης Οικονομικών 
Υπηρεσιών.

Προκηρύσσει ανοιχτό ηλεκτρο-
νικό διεθνή δημόσιο διαγωνισμό 
για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
ΚΑΙ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ ΕΤΟΥΣ 2019» με 
κριτήριο κατακύρωσης την πλέ-
ον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά βάσει τιμής 
και συγκεκριμένα για τα καύσιμα 
το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτω-
σης επί τοις εκατό (%) επί της  
διαμορφούμενης, μέσης λιανικής 
τιμής καυσίμων (βενζίνη αμό-
λυβδη, πετρέλαιο κίνησης, πε-
τρέλαιο θέρμανσης), όπως αυτή 
προκύπτει από το εβδομαδιαίο 
Δελτίο Επισκόπησης που εκδίδε-

ται από το Παρατηρητήριο Τιμών 
Υγρών Καυσίμων του Υπουργείου 
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων κατά την ημέρα παράδο-
σης αυτών και  για την προμήθεια 
των λιπαντικών την χαμηλότερη 
προσφερόμενη τιμή στο σύνολο 
όλων των ειδών της προμήθειας. 
σύμφωνα με τις τεχνικές προδια-
γραφές της μελέτης. 
Ημερομηνία έναρξης υποβολής 
προσφορών στο σύστημα ορίζε-
ται η 12/12/2018, ημέρα Τετάρτη 
και ώρα 12:00 πμ., ως καταληκτι-
κή ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών στη Διαδικτυακή 
πύλη www.promitheus.gov.gr 
του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ ορίζε-
ται η 13/1/2019, ημέρα Κυριακή 
και ώρα 23:59 μ.μ. Μετά την πα-
ρέλευση της καταληκτικής ημε-
ρομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η 
δυνατότητα υποβολής προσφο-
ράς στο Σύστημα. 
Οι ενδιαφερόμενοι που θα συμ-
μετάσχουν στον διαγωνισμό 
οφείλουν να προσκομίσουν εγ-
γυητική επιστολή συμμετοχής 
που θα αναλογεί σε ποσοστό 1 
(ένα) τοις εκατό (%) επί του προ-
ϋπολογισμού της μελέτης, χωρίς 
Φ.Π.Α. (δηλαδή ποσό 5.816,68 €) 
εφ’ όσον ο προσφέρων συμμετέ-
χει για το σύνολο των υπό προ-
μήθεια ειδών όλων των ομάδων, 
άλλως για ποσό που θα καλύπτει 
το 1% (ένα) τοις εκατό (%) της 
προϋπολογισθείσας δαπάνης 
προ Φ.Π.Α. για την συγκεκριμένη 
ομάδα της μελέτης.

Αναλυτικά η προμήθεια αφορά:
1. Πετρέλαιο θέρμανσης, CPV: 

09135100-5, ποσότητα 
135.800 λίτρα, 124.936,00 € 
χωρίς το Φ.Π.Α.

2. Πετρέλαιο κίνησης, CPV: 
09134200-9, ποσότητα 
333.000 λίτρα, 392.940,00 € 
χωρίς το Φ.Π.Α.

3. Βενζίνη αμόλυβδη, CPV: 
09132100-4, ποσότητα 32.960 
λίτρα, 43.836,80 € χωρίς το 
Φ.Π.Α.

4. Λιπαντικά, CPV: 24951100-6 & 
24951000-5, ποσότητα 7.135 

λίτρα & 250 κιλά, 19.955,00 € 
χωρίς το Φ.Π.Α.

Ο συνολικός ενδεικτικός προϋπο-
λογισμός είναι 581.667,80 € (μη 
συμπεριλαμβανόμενου ΦΠΑ). 
Η Διακήρυξη εστάλη για δημο-
σίευση στις 6/12/2018 και δημο-
σιεύτηκε λαμβάνοντας  αριθμό 
προκήρυξης στην Ε.Ε. S: 2018/S 
237-540808 (E-NOTICES).
Οι προμήθειες αφορούν τμη-
ματικές αγορές για την κάλυ-
ψη των αναγκών του Δήμου 
Ναυπλιέων και των Νομικών 
του Προσώπων (Δ.Ο.Π.Π.ΑΤ., 
Δ.Ο.ΚΟΙ.Π.Α.Ν., ΣΧΟΛΙΚΗ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΣΧΟΛΙΚΗ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ).
Ο διαγωνισμός θα πραγματο-
ποιηθεί με χρήση της πλατφόρ-
μας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του συστή-
ματος. Το πλήρες σώμα της δι-
ακήρυξης του διαγωνισμού,  τη 
μελέτη και τα λοιπά τεύχη του 
παρόντος διαγωνισμού θα αναρ-
τηθούν σε ηλεκτρονική μορφή 
(.pdf ), στη διαδικτυακή διεύθυν-
ση www.promitheus.gov.gr του 
ΕΣΗΔΗΣ. Επίσης  η διακήρυξη 
θα αναρτηθεί στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ, 
στον πίνακα ανακοινώσεων και 
στην ιστοσελίδα του Δήμου 
Ναυπλιέων (www.nafplio.gr).
Η προμήθεια διέπεται από τις 
διατάξεις των Ν. 2690/1999, 
2859/2000, 3463/2006, 
3548/2007, 3861/2010, 
3852/2010, 4013/2011, 
4152/2013, 4129/2013, 
4155/2013, 4250/2014, 
4270/2014, 4412/2016, τα Π.Δ. 
28/2015, 39/2017, 80/2016 και 
τις αποφάσεις 57654 & 56902  
του Υπουργού Οικονομίας 
και Ανάπτυξης και την από-
φαση 11389 του Υπουργού 
Εσωτερικών.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΤ. ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ

Παρά τις δυσκολίες από τις περικοπές 
κονδυλίων λόγω κρίσης σημαντικά έργα 

δρομολογούνται στο Ναύπλιο
Εγκρίθηκε το τεχνικό πρόγραμμα του 
2019 του Δήμου Ναυπλιέων στο χθεσι-
νό Δ.Σ του δήμου.
Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης Κω-
στούρος στην τοποθέτησή του δήλωσε 
μεταξύ άλλων : «Μέσα σε ένα εξαιρετικά 
δύσκολο οικονομικό περιβάλλον, που 
συνεχίζει να υφίσταται, ένας θεσμός 
και φορέας της τοπικής αυτοδιοίκησης 
πρέπει να σχεδιάζει και να εκτελεί.
Τόσο στην πόλη του Ναυπλίου το μεγά-
λο έργο της εκβάθυνσης του λιμανιού 
(που αυτή τη στιγμή υλοποιείται) όσο 
και η κάθε ασφαλτόστρωση σε αγροτι-
κούς δρόμους και οι παιδικές χαρές στα 
τοπικά μας διαμερίσματα δείχνουν τη 
διάθεση της Δημοτικής Αρχής για την 
περαιτέρω ανάπτυξη αλλά και βελτίωση 
της καθημερινότητας της κάθε τοπικής 
κοινωνίας.

Εκβάθυνση λιμανιού, ανάπλαση Οδού 
Αιγίου, ανάπλαση Πανικολάου - Φω-
τομάρα και καθέτων, κόμβος Πειραιώς, 
ανακαίνιση κτιρίου Τριανόν, σχολείο 
στο Ανυφί , πράσινο σημείο για μια 
άλλη διαχείριση των απορριμμάτων, αύ-
λειοι χώροι σχολείων, 16 νέες παιδικές 
χαρές, ανακαίνιση ανοιχτών γηπέδων 
στο Δ. Α. Κ. Ν. εργασίες εξοικονόμησης 
ενέργειας στο κολυμβητήριό μας κ.α.
Το Ναύπλιο και όλος ο Δήμος Ναυπλιέ-
ων ζει μέρες που κάθε δήμος θα ζήλευε 
, αφού έχει κατακτήσει τις υψηλότερες 
θέσεις στους κορυφαίους προορισμούς 
πανελλήνια , αλλά και παγκόσμια , φι-
λοξενώντας συγχρόνως παγκόσμιες εκ-
θέσεις και συνέδρια.
Έτσι δουλεύουμε , έτσι οραματιζόμαστε 
κι έτσι θα συνεχίσουμε για την επόμενη 
μέρα του δικού μας ξεχωριστού τόπου».

http://www.nafplio.gr
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Το ποντίκι του υπολογιστή αποτελεί για τους περισσότερους ανθρώπους 
ένα απαραίτητο εργαλείο για να μπορούν να χειρίζονται έναν υπολογιστή. 
Στην πραγματικότητα βέβαια το ποντίκι αποτελεί τον πιο αργό τρόπο για 
να μπορεί κανείς να λειτουργήσει έναν υπολογιστή. Σκεφτείτε για παρά-
δειγμα να πληκτρολογείτε ένα κείμενο και να πρέπει κάθε λίγο να παίρνετε 
τα χέρια σας από το πληκτρολόγιο για να μπορείτε να εκτελέσετε κάποια 
εργασία ή μορφοποίηση στο κείμενό σας. Δε θα ήταν πολύ πιο βολικό αν 
μπορούσατε να κάνετε την ίδια δουλειά πατώντας κάποια πλήκτρα στο ίδιο 
το πληκτρολόγιο;
Φυσικά και είναι βολικότερο και γρηγορότερο και το καλό είναι ότι μπορεί 
ο καθένας να το κάνει, χρησιμοποιώντας απλά τις συντομεύσεις πληκτρο-
λογίου. 
Όταν λέμε συντομεύσεις πληκτρολογίου εννοούμε κάποιους συνδυασμούς 
πλήκτρων που όταν τους πατάμε ανοίγει κάποιο πρόγραμμα ή εκτελείται 
κάποια διεργασία σε κάποιο ή κάποια προγράμματα του υπολογιστή. Στο 
άρθρο μας αυτό θα δούμε κάποιες μόνο από τις πιο χρήσιμες και συχνότερα 
χρησιμοποιούμενες συντομεύσεις που αφορούν στο λειτουργικό σύστημα 
των Windows.

 
Ctrl+C, Ctrl+V, Ctrl+X: 
Χρησιμοποιούνται για να 
γίνεται αντίστοιχα Αντιγρα-
φή, Επικόλληση ή Αποκοπή 
ενός επιλεγμένου κειμένου. 
Αντί να χρησιμοποιείτε το 
δεξί πλήκτρο του ποντικιού ή 

ακόμα χειρότερα να ψάχνετε το εικονίδιο για την κάθε εργασία στο μενού 
του προγράμματος, χρησιμοποιήστε αυτούς τους απλούς συνδυασμούς και 
κάντε τη δουλειά σας ευκολότερα.
Ctrl+B, Ctrl+I, Ctrl+U: Χρησιμοποιείται σε προγράμματα επεξεργασίας 
κειμένου για να εμφανιστεί το επιλεγμένο κείμενο σε Έντονη γραφή, Πλά-
για γραφή ή Υπογραμμισμένο αντίστοιχα. 
Ctrl+S: Αποθηκεύετε εύκολα τις αλλαγές σας και μειώνετε τον κίνδυνο να 
χάσετε κάτι σημαντικό.
Ctrl+A: Πατώντας τα πλήκτρα Control και A επιλέγονται όλα τα αρχεία 
σε ένα φάκελο ταυτόχρονα, ένα ολόκληρο κείμενο στο Word, όλα τα κελιά 
σε ένα αρχείο Excel κ.λπ. Π.χ. αντιγράφετε όλο τις φωτογραφίες που έχετε 
αποθηκευμένες στο τηλέφωνο σε έναν υπολογιστή χωρίς να χρειάζεται να 
τις επιλέγετε μία-μία. 
Ctrl+F: Χρησιμοποιείται για εύκολη Αναζήτηση. Είτε είστε σε ένα έγγρα-
φο του Office είτε σε έναν browser πατώντας Control και F ταυτόχρονα 
μπορείτε να πραγματοποιήσετε μία αναζήτηση στο κείμενο. 
Ctrl+P: Ανοίγει το παράθυρο Εκτύπωσης. 
Ctrl+N: Ανοίγετε ένα νέο αρχείο (π.χ. Word) ή παράθυρο. 
Alt+F4: Κλείνει ένα ενεργό παράθυρο.
Alt+Shift: Αλλάζετε τη γλώσσα του πληκτρολογίου. Υπάρχουν ακόμα 
κάποιοι άνθρωποι που αλλάζουν τη γλώσσα του πληκτρολογίου από τη 
γραμμή εργαλείων, σίγουρα όμως αυτός ο συνδυασμός πλήκτρων είναι βο-
λικότερος, ειδικά όταν γράφουμε ένα κείμενο με αρκετές εναλλαγές γλώσ-
σας. Εναλλακτικά χρησιμοποιούμε το συνδυασμό Windows (το κουμπί 
των Windows) και κενό.
Shift+Delete: Διαγράφετε άμεσα και μόνιμα κάποιο αρχείο χωρίς να το 
μεταφέρετε απλά στον Κάδο Ανακύκλωσης. Προσοχή: εάν επιλέξετε αυ-
τόν τον τρόπο διαγραφής δε θα μπορείτε να επαναφέρετε το αρχείο που 
διαγράφετε. 
Windows+L: Κλειδώνετε τον υπολογιστή και χρειάζεται να πατήσετε 
ξανά τον κωδικό σας για να αποκτήσετε πρόσβαση. Είναι ιδιαίτερα χρήσι-
μο αν θέλετε να απομακρυνθείτε για λίγο από τον υπολογιστή και θέλετε 
να προφυλάξετε τη δουλειά σας από τρίτους. 
Windows+D: Ελαχιστοποιούνται όλα τα ανοιχτά παράθυρα και εμφανίζε-
ται η Επιφάνεια εργασίας.
Windows+Αριθμός (0-9): Ανοίγουν κατά σειρά οι εφαρμογές που έχετε 
«καρφιτσώσει» στη γραμμή εργασιών.
Windows+F: Χρησιμοποιείται για Αναζήτηση αρχείων σε ολόκληρο το 
σύστημα και όχι μόνο στο ενεργό παράθυρο.

Κουμπί των Windows: Ανοίγει το Μενού έναρξης.
Windows+ «+/-»: Μεγεθυντικός φακός
Ctrl+T: Ανοίγετε νέα καρτέλα στον περιηγητή.
Ctrl+Tab: Εάν έχετε ανοιχτές πολλές καρτέλες μπορείτε να περιηγη-
θείτε σε μία-μία από αριστερά προς τα δεξιά, χρησιμοποιώντας αυτή 
τη συντόμευση. Για να πάτε από δεξιά προς αριστερά χρησιμοποιήστε 
Ctrl+Shift+Tab.  
Tab: Μεταφέρει τον κέρσορα στο επόμενο πεδίο π.χ. στο επόμενο κελί 
του Excel ή στο επόμενο πεδίο όταν συμπληρώνετε μία φόρμα σε κάποια 
σελίδα στο internet. Με  Shift+Tab γυρίζετε στο προηγούμενο πεδίο.
Ctrl+W: Κλείνετε την τρέχουσα καρτέλα.
Ctrl+Shift+T: Ανοίγετε ξανά μία καρτέλα που μόλις κλείσατε.  
F5 ή Ctrl+F5: Ανανεώνεται η τρέχουσα σελίδα του browser. Με το  
Ctrl+F5 γίνεται [πλήρης ανανέωση χωρίς να φορτωθούν αρχεία που ήταν 
ήδη αποθηκευμένα προσωρινά στον περιηγητή. 
Ctrl+H: Ανοίγει το ιστορικό του browser. 
Ctrl+J: Ανοίγει το παράθυρο με τις τρέχουσες λήψεις ή τα προηγουμένως 
ληφθέντα αρχεία. 
Ctrl+Z: Στα περισσότερα προγράμματα, με αυτή τη συντόμευση αναι-
ρείται η τελευταία εργασία. Για να ακυρώσετε την αναίρεση πατήστε 
CTRL+Y. 
Ctrl+Alt+Delete: Ανοίγει ένα μενού που επιτρέπει να σβήσετε τον υπολο-
γιστή, να αλλάξετε χρήστη ή να ανοίξετε παράθυρο Διαχείρισης Εργασιών. 

 
Αυτές είναι κάποιες μόνο από 
τις συντομεύσεις που μπορεί-
τε να χρησιμοποιήσετε για να 
διευκολυνθείτε κατά τη χρή-
ση του υπολογιστή σας. 
Εάν ενδιαφέρεστε μπορείτε 
και μόνοι σας να μάθετε και-
νούριες συντομεύσεις για τις 

εργασίες σε διάφορα προγράμματα, αφήνοντας απλά το δείκτη του ποντι-
κιού για λίγα δευτερόλεπτα πάνω στο κουμπί που εκτελεί την εργασία που 
σας ενδιαφέρει. Θα εμφανιστεί ένα μικρό πλαίσιο όπου θα αναγράφεται 
και η αντίστοιχη συντόμευση.
Δοκιμάστε λοιπόν και εσείς να χρησιμοποιήσετε κάποιες από τις παρα-
πάνω συντομεύσεις στην καθημερινή σας ζωή και κάντε τις εργασίες σας  
στον υπολογιστή πιο εύκολα και γρήγορα.

L@B

Συντομεύσεις πληκτρολογίου



Της Αθηνάς
Νάσσου, 

Ψυχολόγος,
Ψυχοθεραπεύτρια

Όλα τα παιδιά, υπάρχουν στιγμές, που 

δυσκολεύονται να ελέγξουν τα συναι-

σθήματά τους. Ορισμένα μάλιστα δυ-

σκολεύονται πολύ περισσότερο. Πώς 

μπορεί λοιπόν ο γονιός να βοηθήσει το 

παιδί του να αντεπεξέλθει και να ηρεμή-

σει; 

Υπάρχουν ορισμένα βοηθητικά «εργα-

λεία», τα οποία μπορούν να χρησιμοποι-

ηθούν παντού, και εφοδιάζουν τα παιδιά 

με δεξιότητες απαραίτητες για να ηρε-

μούν σε κάθε κατάσταση. 

1. Να μετρήσουν ως το 5. Παροτρύνετε 

τα παιδιά σας να μετρήσουν μέχρι το 5 

πριν αντιδράσουν με θυμό. Με τον τρό-

πο αυτό μαθαίνουν να σταματούν και να 

σκέφτονται πριν δράσουν.

2.  Να πάρουν βαθιές αναπνοές. Οι βα-

θιές αναπνοές είναι μια αποτελεσματική 

μορφή χαλάρωσης. Πείτε στα παιδιά σας 

να πράξουν κατά αυτό τον τρόπο όταν 

αισθάνονται συναισθηματικά πιεσμένα.

3. Να αναγνωρίζουν τα σήματα του 

θυμού. Μάθετε στα παιδιά σας να ανα-

γνωρίζουν τα σημάδια που τους στέλνει 

το σώμα τους όταν αρχίζουν να θυμώ-

νουν. Αναγνωρίζοντάς τα θα μπορούν να 

προλαμβάνουν το ξέσπασμα του θυμού.

4. Να κάνουν γροθιές και ύστερα να 

χαλαρώνουν τα χέρια τους. Κατά αυτό 

τον τρόπο θα μπορέσουν να εξωτερικεύ-

σουν ένα μεγάλο μέρος της έντασης που 

έχει το σώμα τους.

5. Να αναζητήσουν μια αγκαλιά. Τα 

παιδιά θα πρέπει να αισθάνονται πως 

υπάρχει κάποιος στον οποίο μπορούν 

να βρουν μια αγκαλιά για να ηρεμήσουν. 

Πέρα από το αίσθημα ασφάλειας που θα 

νιώσουν θα μπορέσουν να χαλαρώσουν 

και να ξεπεράσουν τον εκνευρισμό τους 

ευκολότερα.
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13  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

Ηρεμήστε τα παιδιά σας 
όπου και αν βρίσκεστε

αθλητικά
Μεγάλο διπλό του Διομήδη στο Δαϊς επί του 

Δούκα με 23-22 
Σε φόρμα βρίσκεται ο Διομήδης Άργους 
που μετράει τρία σπουδαία αποτελέσματα 
στις ισάριθμες τελευταίες αγωνιστικές.
Μετά το «διπλό» με ανατροπή επί της Πυ-
λαίας στη Θεσσαλονίκη, και την ισοπαλία 
με την ΑΕΚ στη Νέα Κίο, οι «Λύκοι» επι-
κράτησαν 23-22 του Δούκα στο Δαϊς για 
την 9η αγωνιστική της Handball Premier 
σε ένα ματς συναρπαστικό και από τα κα-
λύτερα της σεζόν.
Mε αυτή την νίκη ο Διομήδης φτάνει 
τους 9 πόντους, ενώ εκκρεμεί η απόφαση 
του αθλητικού δικαστή για το ματς με τον 
Φοίβο που αν είναι υπέρ του ή διεξαχθεί 
το ματς και το κερδίσει, θα φτάσει τους 11 
και θα σκαρφαλώσει στην 4η θέση της 
βαθμολογίας.
Κορυφαίος του αγώνα ήταν ο τερματοφύ-
λακας Νίκος Ζλατάνος με 18/40 επεμβά-
σεις μεταξύ αυτών σε δύο πέναλτι (ποσο-
στό 45%), ενώ σημείωσε και ένα γκολ από 
το ένα τέρμα στο άλλο!
Εν αντιθέσει ο Κολλύρης από την άλλη 
πλευρά είχε μόλις 8/31 (ποσοστό 25%).
Πολύ καλό ματς και από τον Σπύρο Χε-
ρουβείμ με 7 γκολ, τέσσερα εκ των οποίων 
από την περιφέρεια με τρομερές εκτελέ-
σεις, ενώ καθοριστικός ήταν και ο Τσιγα-
ρίδας με 5 γκολ που σκόραρε μεταξύ άλ-
λων το γκολ της νίκης.
Ο Δούκας είχε επίσης εκτός από το ποσο-
στό του στο τέρμα, είχε κακή απόδοση και 
από το σημείο του πέναλτι με 5/8, ενώ ο 
Διομήδης είχε το απόλυτο (3/3).
Οι φιλοξενούμενοι είχαν την πρωτοπο-
ρία στην μεγαλύτερη διάρκεια του αγώ-
να. Μετέτρεψαν το 6-5 (11:43) σε 6-10 
(21:16), με σερί 5-0, ενώ κράτησαν χωρίς 
γκολ τους γηπεδούχους για δέκα λεπτά. 
Ο Δούκας μείωσε γρήγορα σε 9-10 και το 
ημίχρονο ολοκληρώθηκε 11-12. Στο δεύ-
τερο μέρος οι «Λύκοι» ξέφυγαν και πάλι 
με +4 (17-21) στο 50’, αλλά ο Δούκας ισο-
φάρισε 21-21 στο 55’. Οι φιλοξενούμενοι 
πήραν προβάδισμα με γκολ σε κενό τέρμα, 
έπειτα από λάθος της επίθεσης του Δούκα 
που έπαιζε με 7 παίκτες. Ο Κεδέρης ισο-
φάρισε σε 22-22, αλλά ο Τσιγαρίδας στο 
57:55 έκανε το 22-23. Ακολούθησαν το 
δίλεπτο στον Κεδέρη που προκάλεσε τις 
διαμαρτυρίες των γηπεδούχων και στην 
συνέχεια δύο χαμένα τετ α τετ, ένα για 
Διομήδη με τον Αργυρού και ένα του Λιό-
λιου στο 59:44 που έχασε την ευκαιρία να 
ισοφαρίσει με τον Ζλατάνο να τον σταμα-
τάει.
ΑΣΕ ΔΟΥΚΑ- ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ 22-23
Τα πεντάλεπτα: 2-2, 5-5, 6-6, 6-9, 9-10, 
11-12 (ημχ.), 13-14, 14-16, 16-18, 17-21, 
21-21, 22-23
ΑΣΕΔ (Μπούνας): Μωραϊτης 2, Τόμπρος, 
Παπαπούλιος, Αϊβαλιώτης 2, Πολύδωρος, 
Μπραουδάκης, Μπαζδέκης, Ταουσάνης 4, 
Ντούνης 4, Σαμαράς, Λιόλιος 1, Ζιβούλο-
βιτς 3, Τζανιδάκης, Τσακούλης, Κολλύρης, 
Κεδέρης 6.
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρουλας): Κρεμαστιώ-
της 2, Τσιγαρίδας 5, Αρσενασβίλι 3, Πα-

παντωνόπουλος, Χειβιδόπουλος, Ρουσ-
σόπουλος, Αργυρού 2, Τότος 2, Χαντέλης, 
Χερουβείμ 7, Λαμπρόπουλος, Ζλατάνος 1, 
Αναγνωστόπουλος, Τσάτσας 1, Δάσκαλος.
Διαιτητές: Τσάκωνας- Φωκίτης, Δίλεπτα: 
5-7, Πέναλτι: 5/8-3/3
Οι διαιτητές έγραψαν στο φύλλο αγώνα: 
«Με την λήξη του αγώνα ο δηλωμένος 
φροντιστής της Α’ ομάδας Κωνσταντίνος 
Αλεξίου απευθυνόμενος στον διαιτητή 
είπε τα εξής: «Πόσα σου σκάσανε σήμερα; 
Πόσα πήρες;»

«Κατάθεση ψυχής»
Μετά το φινάλε του αγώνα στο Δαϊς ο 
προπονητής του Διομήδη Χρήστος Δημή-
τρουλας είπε στο e-handball.gr: «Θέλω να 
ευχαριστήσω τους συμπαίκτες μου και να 
τους δώσω πολλά συγχαρητήρια, σήμερα 
έκαναν κατάθεση ψυχής. Έχω πει από την 
αρχή της χρονιάς ότι κοιτάμε κάθε ματς 
ξεχωριστά. Ο Δούκας έχει τους ίδιους 
στόχους με εμάς και για αυτό η νίκη είναι 
σημαντική. Θέλω να εκφράσω τα συλλυ-
πητήρια από το τεχνικό επιτελείο, τους 
παίκτες και όλη την οικογένεια του Διο-
μήδη στα παιδιά του ομοσπονδιακού προ-
πονητή Θανάση Καρακεχαγιά που έφυγε 
τόσο πρόωρα από την ζωή».

«Συγχαρητήρια στη διαιτησία»  
Μετά το τέλος της αναμέτρησης Δούκας- 
Διομήδης ο τεχνικός του Δούκα Κωστής 
Μπούνας δήλωσε στο e-handball.gr: 
«Συγχαρητήρια στη διαιτησία που ήταν 
ακριβοδίκαιη, 50-50 και ελπίζω και εμείς 
μέσα στο Άργος να έχουμε την ίδια στον 
δεύτερο γύρο γιατί ήταν εξαιρετική. Κάνα-
με λάθη, δεν περίμενα φυσικά ότι δεν θα 
κάναμε λάθος 60 λεπτά. Ήταν ένα ντέρμπι 
που κρίθηκε στις λεπτομέρειες. Ήμασταν 
πίσω, επιστρέψαμε όμως στο ματς και 
αυτό δείχνει ότι έχουμε χαρακτήρα, δεν 
παρατάμε κανένα παιχνίδι. Ήταν καλύτε-
ρος ο Διομήδης στο τέλος και κέρδισε»
Ο δεξιός ίντερ Κώστας Ντούνης επεσήμα-
νε: «Είχαμε κάνει καλή προετοιμασία όλη 
την εβδομάδα. Από την αρχή δεν ήμασταν 
τόσο συγκεντρωμένοι, όσο θα έπρεπε, 
μείναμε πίσω στο σκορ, κάναμε την προ-
σπάθεια μας, θέλουμε δουλειά, έχουμε 
μέλλον».



Συμβουλές Διατροφής για να χάσεις 2 κιλά 
μέχρι τα Χριστούγεννα!!!

Της Δήμητρας

Τούντα, 

Διαιτολόγος,

Διατροφολόγος,

www.tountadiet.gr

Οι γιορτές έρχονται και σε λίγο θα ετοι-

μαστούν τα μυρωδάτα μελομακάρονα 

και οι αχνιστοί κουραμπιέδες, καθώς και 

τα πλούσια σε ποικιλίες τραπέζια των 

Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς! 

Καλό είναι να είμαστε προνοητικοί και να 

φροντίσουμε να χάσουμε -αν περισσεύ-

ουν- 2 κιλά και φυσικά να συνεχίσουμε 

σε μια ισορροπημένη διατροφή με την 

έλευση του νέου έτους.

Συμβουλές για να δείτε αποτέλεσμα:

Ξεκινήστε την ημέρα σας με πρωινό, το 

σημαντικότερο γεύμα της ημέρας! Έτσι 

θα ξεκινήσει ο μεταβολισμός σας να δου-

λεύει και να καίει το ήδη αποθηκευμένο 

περιττό λίπος και παράλληλα θα βοηθή-

σει να μην αποθηκεύσετε νέο περιττό 

από τα γεύματα που θα ακολουθήσουν 

στο 24ωρο. Προσοχή! Ο καφές δεν είναι 

πρωινό, είναι ένα ρόφημα που το ακλου-

θεί αν σας ευχαριστεί.

Μην περιμένετε να πεινάσετε! Καλό είναι 

να τρώτε 1-2 δεκατιανά γεύματα μέχρι 

το μεγάλο μεσημεριανό γεύμα, ώστε να 

μην είστε λαίμαργοι εξαιτίας της πείνας 

σας. Έτσι θα μπορείτε να καταναλώσετε 

το μεσημέρι απλώς αυτά που πρέπει και 

χρειάζεστε.

Μετά το μεσημεριανό, το αργότερο μισή 

ώρα να καταναλώσετε ένα φρούτο, ώστε 

να αποφύγετε αυτή τη «λιγούρα» για γλυ-

κό. Το φρούτο, θα ρυθμίσει το σάκχαρό 

σας εύκολα.

Να υπάρχει πάντα ένα ή δύο διαφορετι-

κά απογευματινά σνακ, ανάλογα με την 

ώρα που θα πάρετε βραδινό γεύμα. Ή 

ομάδα των φρούτων είναι καλή επιλογή 

καθώς και ένα γιαούρτι ή 1 ρυζόγαλο ή 1 

μπάρα ή 3 απλά μπισκότα.

Το βραδινό γεύμα, θα έρθει να σας κα-

λύψει την πείνα και να μην καταφύγετε 

σε θερμιδογόνες πρόχειρες επιλογές. Το 

δείπνο σας λοιπόν, σε καμία περίπτωση 

μην το παραλείψετε αν θέλετε να επιτύ-

χετε υγιές βάρος και καλή θρέψη.

Τέλος, μπορείτε να αντικαταστήσετε την 

ζάχαρη με υποκατάστατα γλυκαντικά, 

ώστε να αποφύγετε μερικές ακόμα θερ-

μίδες στην  καθημερινή σας πρόσληψη.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

30 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

23 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Του Άγγελου

Τράκα, 

Επιστημονικός 

Συνεργάτης του 

Κέντρου Ειδικών 

Θεραπειών Βασίλης 

Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Πολλές φορές έχουμε αντιληφθεί ότι τα 

παιδιά λένε διάφορες ιστορίες που δεν 

ανταποκρίνονται σε πραγματικά γεγονότα, 

παραποιούν την αλήθεια και γενικά λένε 

αρκετά ψεματάκια. Πρέπει να τονίσουμε 

ότι αυτή η κατάσταση αποτελεί μια φυσιο-

λογική αναπτυξιακή εξέλιξη που δεν πρέπει 

να μας πανικοβάλλει αλλά δεν πρέπει και να 

αδιαφορήσουμε εντελώς.

Για το ψέμα δεν υπάρχει ένας σαφής ορι-

σμός για το τι είναι, όμως μπορούμε να δώ-

σουμε έναν δικό μας ορισμό λέγοντας ότι 

ψέμα είναι μια κατάσταση απόκρυψης ή 

παραποίησης αληθινών καταστάσεων για 

κάποιο συγκεκριμένο σκοπό.

Τα παιδιά λοιπόν σε καθημερινή βάση λένε 

ψέματα αλλά δεν πρέπει να βιαστούμε και 

να τα χαρακτηρίσουμε ψεύτες, γιατί πολύ 

απλά δεν το επιδιώκουν. Είναι σχεδόν αδύ-

νατον ένα παιδί κάτω των έξι ετών να σκε-

φτεί και να οργανώσει ένα ψέμα τόσο καλά 

και αυτό γιατί η αντιληπτική του δεξιότητα 

δεν είναι 100% ανεπτυγμένη, έτσι δεν είναι 

σε θέση να αντιλαμβάνεται σωστά την εξω-

τερική πραγματικότητα και σίγουρα δεν 

μπορεί να την αποδώσει και σωστά. Επίσης 

δεν πρέπει να ξεχνάμε την ζωηρή φαντασία 

των παιδιών σε αυτή την ηλικία η οποία εί-

ναι σημαντικός παράγοντας που συντελεί 

στις παιδικές ανακρίβειες.

Εάν τώρα ένα παιδί έχει περάσει το έκτο 

έτος της ηλικίας του, τότε αλλάζουν τα 

δεδομένα γιατί τα ψέματα πλέον γίνονται 

σκόπιμα. Σε αυτή την περίπτωση τις αιτίες 

τις αναζητάμε στα πρότυπα που έχουν τα 

παιδιά αυτά, (αν οι γονείς τους λένε ψέματα, 

τότε και αυτά θα κάνουν το ίδιο) αλλά και 

στον φόβο μην τιμωρηθούν.

Για να αποφύγουμε λοιπόν τέτοιες κατα-

στάσεις καλό θα ήταν εμείς οι γονείς να μη 

λέμε ψέματα στα παιδιά, να βελτιώσουμε 

τις σχέσεις μας μαζί τους ώστε να μη φο-

βούνται και να μη πιέζονται και ποτέ να μη 

τα υποτιμάμε γιατί να είστε σίγουροι κατα-

λαβαίνουν και αντιλαμβάνονται πολλά πε-

ρισσότερα από ότι νομίζουμε.

Γιατί τα παιδιά παραποιούν αληθινές 
καταστάσεις 
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Προεκλογικός χριστουγεννιάτικος στολισμός σε Άργος και 
Ναύπλιο, από την γέφυρα των στεναγμών στην ρόδα της Βιέννης

Τα ρέστα τους δίνουν φέτος στο χριστουγεννιάτικο στολισμό οι δήμαρχοι όλης της Ελλάδας 
αφού ουσιαστικά μετά τις γιορτές ξεκινά καθαρά η προεκλογική περίοδος. Όχι βέβαια πως 
δεν έχει ήδη ανοίξει, αλλά άλλο ανεπίσημα κι άλλο να ξέρεις ποιοι κατεβαίνουν και ποιοι όχι.
Ναύπλιο. Το Ναύπλιο επέλεξε να στολίσει πλατείες και ιδιαίτερα τη παλιά πόλη που από 
μόνη της αποτελεί εορταστικό σκηνικό. 
Νέοι πρωτοποριακοί στολισμοί άναψαν στην λεωφόρο Αμαλίας και μια τεράστια ρόδα στον 
πεζόδρομο «Αλεξάνδρου Ονάση» με θέα το λιμάνι και τα κάστρα αποτελεί πρόκληση στον κα-
θένα μας να ανέβει και να δει την πόλη και τον αργολικό κόλπο αφ` υψηλού στην κυριολεξία. 
Μια τέτοια παρόμοια ρόδα υπάρχει μόνιμα στην Βιέννη και αποτελεί μέρος των πολλών της 
αξιοθέατων. Ίσως θα μπορούσε και ο εδώ δήμος να εξετάσει μια τέτοια περίπτωση.
Ενδιαφέρον όπως πάντα έχει και η παραμυθένια γειτονιά με τα περίπτερά της στην Βασ. 
Κωνσταντίνου δίπλα στο πάρκο Κολοκοτρώνη. 
Η πλατεία τριών Ναυάρχων μπορεί να αποτέλεσε λόγω ονόματος αιτία να δέσει πέρσι ένα 
πειρατικό, άσχετο με τον εορτασμό των Χριστουγέννων, φέτος όμως φιλοξενεί το εργαστήρι 
των ξωτικών. Μια ενδιαφέρουσα χριστουγεννιάτικη σύλληψη που θα χαροποιήσει τα παιδιά.

Άργος. Ένα διαφορετικό σκηνικό απ ότι στο Ναύπλιο, ζει όποιος επισκέπτεται το Άργος. Κατά 
ορισμένους κακόγουστο και «ότι βρήκαμε στις αποθήκες» το βάλαμε για στολισμό, όμως και 
αυτό έχει την γοητεία του αφού μοιάζει με το σεντούκι της γιαγιάς που όσες φορές κι αν το 
ψάξεις θα βρεις ενδιαφέροντα πράγματα.
Η επιλογή του δήμου Άργους ήταν να στολιστεί όλος ο δήμος κι όχι μόνο τα κεντρικά του 
σημεία ώστε να φτάσει και στο τελευταίο σπίτι το μήνυμα των Χριστουγέννων. Έτσι ξεκίνησε 
νωρίς τον στολισμό όλων των δρόμων,
Το κύριο βάρος έπεσε στο κέντρο της πρωτεύουσας του Δήμου, όπου φτιάχτηκε μια παραμυ-
θούπολη, με μια φάτνη στην εξέδρα τις λιμνούλας, έναστρη κάλυψη της γέφυρας για σέλφι, 
παγοδρόμιο, λούνα παρκ, αγώνα αηβασίληδων και μια φουσκωτή διαφανή μπάλα με τον αη 
Βασίλη σε λάιφ εμφανίσεις.
Το μεγάλο γαλάζιο σύννεφο που κάλυπτε δρόμους της πόλης αντικαταστάθηκε φέτος από 
λευκή και μπλε βροχή , δίνοντας περισσότερη ζωντάνια στον ουρανό των οδών πέριξ της 
κεντρικής πλατείας Ομονοίας (αγ. Πέτρου).

Γιορτές

Τις μπάλες που ταρακουνούσαμε μικρά και χιόνιζε, θυμίζει η μπάλα του Αη Βασίλη στο Άργος
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Δεκέμβριος, ο 10ος μήνας που έγινε 12ος

Ο Δεκέμβριος ή Δεκέμβρης είναι ο δωδέκα-
τος και τελευταίος μήνας του έτους κατά το 
Γρηγοριανό Hμερολόγιο και είναι ένας από 
τους 7 μήνες με διάρκεια 31 ημερών. Στα Λα-
τινικά, decem σημαίνει δέκα, αφού ο Δεκέμ-
βρης ήταν ο 10ος μήνας σύμφωνα με το Ρω-
μαϊκό ημερολόγιο. Το πρόβλημα αρχίζει με το 
Ιουλιανό Ημερολόγιο που εισήγαγε ο Ιούλιος 
Καίσαρ το 44 π.Χ. που είχε όμως κι αυτό τις 
δικές του ατέλειες γιατί έχανε μία ημέρα κάθε 
128 χρόνια. Το Ιουλιανό λοιπόν ημερολόγιο 
είχε θεσπίσει την «χειμερινή τροπή του Ηλί-
ου», το χειμερινό δηλαδή ηλιοστάσιο, στις 25 
Δεκεμβρίου, αλλά με την πάροδο των ετών 
το προστιθέμενο μικρό λάθος είχε μεταθέσει 
την πραγματική ημερομηνία της χειμερινής 
τροπής. Έτσι λοιπόν το 325 μ.Χ. το έτος που 
έγινε η Σύνοδος της Νίκαιας, η χειμερινή 
τροπή συνέβαινε στις 22 Δεκεμβρίου. Η με-
τάθεση όμως του Χειμερινού Ηλιοστασίου 
συνεχίστηκε χωρίς να διορθωθεί μέχρι και το 
έτος 1582, οπότε η χειμερινή τροπή συνέβαι-
νε στις 12 Δεκεμβρίου.
Τότε ο Πάπας Γρηγόριος ΙΓ΄ εισήγαγε μία νέα 
μεταρρύθμιση, γι’ αυτό και το νέο ημερολόγιο, 
αυτό που χρησιμοποιούμε σήμερα, ονομάζε-
ται Γρηγοριανό, και χάνει μία μόνον ημέρα 
στα 3.333 χρόνια. Για να γίνει μια καινούρια 
αρχή, η Γρηγοριανή μεταρρύθμιση έτρεψε 
τη θέση του ημερολογίου προς τα εμπρός με 
βάση το έτος της Συνόδου της Νίκαιας και όχι 
το έτος εισαγωγής του Ιουλιανού ημερολογί-
ου, το 44 π.Χ. Γι’ αυτό και το Χειμερινό Ηλιο-
στάσιο συμβαίνει σήμερα στις 22 Δεκεμβρίου, 
και ο πρωταρχικός λόγος για τον εορτασμό 
της 25ης Δεκεμβρίου έχει πια χαθεί. 

Εορτές και Λαογραφία
Με την άφιξη του Δεκεμβρίου το κρύο αρχί-
ζει να είναι αρκετά τσουχτερό ενώ την 22 Δε-
κεμβρίου μπαίνει επισήμως ο Χειμώνας και 
ξεκινούν οι χιονοπτώσεις. Γι’ αυτό, άλλωστε 
ο Δεκέμβριος λέγεται και «Άσπρος μήνας», 
«Ασπρομηνάς» αλλά και «χιονιάς».
Στο καλαντάρι του λαού μας ο Δεκέμβριος 
θεωρείται ιδιαίτερα «γιορτινός» λόγω των 
πολλών θρησκευτικών εορτών του όπως 
του Αγίου Διονυσίου στις 17 του μήνα. Ο Δε-
κέμβρης ονομάζεται, μεταξύ άλλων, και «κυρ 
Λευτέρης» από την γιορτή του αγίου Ελευ-
θερίου στις 15 του μήνα που χαρίζει «καλή 
λευτεριά» στις έγκυες γυναίκες. Στης αγίας 
Άννας, στις 9 του μήνα, «η μέρα παίρνει ανά-
σα», ενώ στις 12, στην εορτή του αγίου Σπυ-
ρίδωνα «η μέρα παίρνει ένα σπυρί», αρχίζει 
δηλαδή να μεγαλώνει.
Στις αρχές, όμως, του μήνα έχουμε τα «Νικο-
λοβάρβαρα» οπότε «κάνει νερά και χιόνια» 
όπως λέει ο λαός μας, ενώ οι ναυτικοί συ-
μπληρώνουν: «Τ’ αϊ-Νικολοβάρβαρα, κατεβα-

σιές και χιόνια, μπουράσκας και τελώνια». Για 
τον χειμώνα γίνεται και η εξής αναφορά: «Αν 
τ’ Αγιού Φιλίππου λείπω, τ’ Άγια των Αγιών 
δε λείπω, κι αν λείπω τ’ Άγια των Αγιών τ’ Αϊ-
νικολοβάρβαρα είμαι εδώ». Άλλες παρόμοι-
ες παροιμίες αναφέρουν επίσης ότι «Η αγία 
Βαρβάρα βαρβαρώνει (το κρύο), ο αϊ-Σάββας 
σαβανώνει κι ο αϊ-Νικόλας παραχώνει». Σύμ-
φωνα με τον Γεώργιο Ν. Αικατερινίδη:
    «...οι γιορτές της αγίας Βαρβάρας, του αγί-
ου Σάββα και του αγίου Νικολάου (4,5 και 6 
Δεκεμβρίου) παρουσιάζουν μια αγιωνυμική 
ενότητα. Ενότητα χρονική, που δημιουργεί-
ται από τις συνήθως ακραίες καιρικές συνθή-
κες τις μέρες αυτές: «Τ’ Αγιονικολοβάρβαρα, 
ή βρέχει ή χιονίζει», λέγουν στη Σίφνο. Την 
κλιμακωτή επέλαση του κρύου εκφράζει 
παραστατικά και ο ποντιακός λόγος: «άε-
Βάρβαρα φύσα, άε-Σάββα βρέξαν, άε-Νικόλα 
σόντσον (χιόνισε)». Υπάρχουν όμως και αντί-
θετες δοξασίες, ότι τότε μπορεί να επικρατεί 
και καλοκαιρία: «Τα Νικολοβάρβαρα κι οι 
τοίχοι βράζουν» (Χίος)».  — Γεώργιος Ν. Αι-
κατερινίδης
Στις 4 Δεκεμβρίου τιμάται επίσης και η μνή-
μη του αγίου Ιωάννη του Δαμασκηνού (674-
749) που χαρακτηρίζεται ως «οικουμενικός 
διδάσκαλος» και με γνώσεις τόσες «ώστε με 
τίποτα δεν θα μπορούσε να καταταγεί δεύτε-
ρος όσων είναι ονομαστοί». Ο δε Νικόλαος Γ. 
Πολίτης μας λέει ότι:
    «Σχετικώς με την συνεισφορά του στις 
καθημερινές λειτουργικές ανάγκες θυμίζου-
με πως ολόκληρο το εικοσιτετράωρο η Εκ-
κλησία αναπέμπει ύμνους που έχει γράψει 
ο Δαμασκηνός... Αντί άλλης κρίσεως για το 
ποιητικό του έργο, αρκεί να αναφερθεί πως 
το τροπάριο που ακούγεται σήμερα κυρίως 
στις νεκρώσιμες ακολουθίες, το ‘‘πάντα μα-
ταιότης τα ανθρώπινα, όσα ουχ υπάρχει μετά 
θάνατον’’, είναι από τα πρώτα που έγραψε». 
—Νικόλαος Γ. Πολίτης
Ο Δεκέμβριος ονομάζεται στα Αρβανίτικα Σι-
νιντρέ και στα ποντιακά Χριστουγεννάρτς.
Ο Δεκέμβριος, πάντως, όπως κι αν το δει κά-
ποιος, είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένος με 
τον εορτασμό των Χριστουγέννων στις 25 
του μήνα. Ο κύριος, μάλιστα, λόγος που έκανε 
την Εκκλησία να προσδιορίσει τον εορτασμό 
των Χριστουγέννων στις 25 Δεκεμβρίου είναι 
η προσπάθεια των Πατέρων, όπως αναφέρει 
ο Πάπας Γρηγόριος Α΄ «να μετατραπούν βαθ-
μιαίως αι εορταί των εθνικών εις Χριστιανι-
κάς», αφού η 25η Δεκεμβρίου ήταν για τη 
Ρώμη η κεντρική εορτή των Σατουρναλίων 
και της γέννησης του «αήττητου ηλίου», η 
γνωστή ως Dies Natalis Invicti Solis. Παράλ-
ληλα οι αρχαίοι Έλληνες γιόρταζαν τα Κρόνια 
(αφιερωμένα στον Κρόνο) και τα Διονύσια, 
καθώς επίσης και τα θεοφάνια ή επιφάνεια 

του ηλιακού θεού Φοίβου-Απόλλωνα.
Τα Σατουρνάλια ήταν η αρχαιότερη γιορτή 
των Ρωμαίων και την απέδιδαν στον Ρωμύ-
λο ή στους Πελασγούς. Ξεχώρισε όμως από 
τις άλλες αγροτικές γιορτές τους το 217 π.Χ. 
Οι γιορτές αυτές έπαιρναν πανηγυρικό χα-
ρακτήρα και είχαν κατακτήσει ολόκληρο τον 
ελληνορωμαϊκό κόσμο. Άρχιζαν με τα Βρου-
μάλια από τις 24 Νοεμβρίου έως τις 17 Δε-
κεμβρίου και ακολουθούσαν τα Σατουρνάλια 
από τις 18 έως τις 24 Δεκεμβρίου. Κατά την 
κεντρική ημέρα της γιορτής του «αήττητου 
ηλίου» στις 25 Δεκεμβρίου, εορταζόταν το 
γεγονός της τροπής του ηλίου, που άρχιζε 
και πάλι να ανεβαίνει στον ουρανό, να μεγα-
λώνουν οι ημέρες, και μαζί τους οι ζωογόνες 
ακτίνες του ήλιου ξανάκαναν τη Γη να καρ-
ποφορήσει.
Επειδή, λοιπόν, οι πρώτοι χριστιανοί ήσαν 
εκτός νόμου στη Ρώμη, και δεν τους επιτρε-
πόταν να συναντιούνται ή να εκκλησιάζονται 
μαζί, οι συναντήσεις τους γίνονταν κρυφά και 
σε μικρές ομάδες στις κατακόμβες τους, όπου 
και τελούσαν τις θρησκευτικές τους εορτές. 
Για να αποφύγουν λοιπόν τους διωγμούς 
αποφάσισαν να γιορτάσουν τα Χριστούγεννα 
στις 25 Δεκεμβρίου, όταν οι Ρωμαίοι ήσαν 
απασχολημένοι με τις δικές τους γιορτές των 
Σατουρναλίων. Μ’ αυτόν τον τρόπο έλπιζαν 
να μην ανακαλυφθούν από τους εορτάζοντες 
Ρωμαίους.
Έτσι η 25η Δεκεμβρίου ως ημέρα εορτασμού 

των Χριστουγέννων, καθιερώθηκε για πρώτη 
φορά στη Ρώμη κατά τα μέσα περίπου του 
4ου μ.Χ. αιώνα, ενώ κατά τη διάρκεια της 
αυτοκρατορίας του Ιουστινιανού, τον 6ο αι-
ώνα, ο εορτασμός των Χριστουγέννων στις 
25 Δεκεμβρίου ξαπλώθηκε σ’ ολόκληρη την 
Ανατολή εκτός από την Αρμενία όπου διατη-
ρήθηκε ο συνεορτασμός στις 6 Ιανουαρίου.
Ο εορτασμός όμως των Χριστουγέννων την 
ίδια ημέρα που οι εθνικοί γιόρταζαν τα δικά 
τους Σατουρνάλια ή Κρόνια είχε και τις δυ-
σμενείς του επιπτώσεις. Γιατί, σιγά-σιγά, και 
ιδιαίτερα μεταξύ του 5ου και 8ου αιώνα, 
πολλά από τα απαράδεκτα για την εκκλη-
σία έθιμα των αρχαίων εορτασμών πέρασαν 
και στην Χριστιανική εορτή και ιδιαίτερα στο 
Βυζάντιο «όπου ο λαός τα ακολουθούσε με 
υπερβολή και γι’ αυτό οι Πατέρες της Εκκλη-
σίας ή οι Κανόνες των Συνόδων τα πολεμού-
σαν». Το 729 μ.Χ. μάλιστα ο Πάπας Ζαχαρίας 
αναγκάστηκε να απαγορεύσει με αυστηρότη-
τα τους εορτασμούς των Χριστουγέννων του 
τύπου των αρχαίων Καλενδών.
Εντούτοις πολλά από τα έθιμα αυτά των Σα-
τουρναλίων και των Καλενδών, που διαρ-
κούσαν 12 συνολικά ημέρες, διατηρούνται 
ακόμη και σήμερα στους εορτασμούς του 
«Δωδεκαημέρου» του χρονικού δηλαδή δια-
στήματος μεταξύ των δυο μεγάλων ακινήτων 
εορτών της Χριστιανοσύνης των Χριστουγέν-
νων στις 25 Δεκεμβρίου, και των Θεοφανίων 
στις 6 Ιανουαρίου.
Τα λουλούδια του Δεκεμβρίου είναι ο νάρ-
κισσος και ο ελαιόπρινος. Οι ζωδιακές πέτρες 
του είναι τουρκουάζ, λάπις λάζουλι, ζιρκόνιο 
και τανζανίτης. Ο Δεκέμβριος είναι ο μήνας 
με τις λιγότερες ώρες φωτός στο βόρειο ημι-
σφαίριο και τις περισσότερες ώρες φωτός στο 
νότιο ημισφαίριο. Ο Δεκέμβρης πάντα ξεκινά 
την ίδια μέρα της εβδομάδας με τον Σεπτέμ-
βριο.

Επειδή για μερικές 
ημέρες πριν και μετά 
τη «χειμερινή τροπή» 

ο Ήλιος φαίνεται να 
αργοστέκεται σαν 

να είναι έτοιμος να 
σταματήσει, η χειμερινή 

τροπή ονομάζεται 
επίσης και «χειμερινό 

ηλιοστάσιο»



money

 «Για την υλοποίηση του Εργοστασίου Ενδιάμεσης Διαχείρισης 
απορριμμάτων έχουμε περάσει πολλά και γι αυτό σήμερα είμαι πολύ 
φορτισμένος γιατί κερδίσαμε μια μεγάλη μάχη για το συμφέρον των 
δημοτών μας και την διασφάλιση της δημόσιας υγείας. Αγωνιστή-
καμε και τα καταφέραμε! Αυτό το εργοστάσιο επιλύει το πρόβλημα 
των ΧΑΔΑ που αποτελούσε πληγή για την περιοχή και θα επιβάρυνε 
με  πρόστιμα εκατομμυρίων ευρώ από την Ευρωπαϊκή Ένωση των 
Δήμο. Αυτή  η δημοτική Αρχή έχει στόχο να κάνει πρότυπο Δήμο 
των Δήμο Άργους Μυκηνών και θα το καταφέρει». Με την δήλωση 
αυτή ο δήμαρχος Άργους Μυκηνών Δημήτρης Καμπόσος ανακοί-
νωσε την έναρξη κατασκευής του Εργοστασίου Ενδιάμεσης Διαχεί-
ρισης Απορριμμάτων στην θέση Γκριμάρια.
Χθές έγινε η τελετή θεμελίωσης και οι εργασίες κατασκευής της 
μονάδας διαχείρισης απορριμμάτων βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη 
και προχωρούν με γοργούς ρυθμούς ώστε να επιλυθεί άμεσα ένα 
πρόβλημα που ταλάνιζε τον Δήμο για δεκαετίες. Πιο συγκεκριμένα, 
θα κατασκευαστεί μία μονάδα διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών και 
βιολογικής επεξεργασίας του οργανικού κλάσματος που θα ανακτά-

ται. Η μονάδα θα επεξεργάζεται τα οικιακά και δημοτικά απορρίμ-
ματα του Δήμου, στο πλαίσιο της σχετικής Ευρωπαϊκής νομοθεσίας, 
ώστε η διαχείριση των αστικών αποβλήτων να πραγματοποιείται με 
αποτελεσματική προστασία για το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία, 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις ενός σύγχρονου, πολιτισμένου, ευρωπα-
ϊκού  κράτους. Η μονάδα εκπληρώνει την επίτευξη των στόχων του 
ΠΕΣΔΑ Πελοποννήσου και αποτελεί την πλέον ουσιαστική προϋ-
πόθεση για την κάλυψη των υποχρεώσεων της χώρας, όπως αυτές 
προκύπτουν από το ευρωπαϊκό και εθνικό θεσμικό πλαίσιο διαχείρι-
σης στερεών αποβλήτων. 
Η μονάδα θα λειτουργήσει ως προσωρινή μονάδα διαχείρισης των 
ΒΑΑ και των αποβλήτων συσκευασίας μέχρι την ολοκλήρωση των 
έργων του ΠΕΣΔΑ. Μετά από την ολοκλήρωση των έργων του ΠΕΣ-
ΔΑ θα λειτουργεί ως μονάδα διαχείρισης των προ-διαλεγμένων ΒΒΑ 
(από το πρόγραμμα διαλογής στην πηγή) και ως «πράσινο σημείο» 
συλλογής και προσωρινής αποθήκευσης ανακυκλώσιμων αποβλή-
των. 
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Τέλος στα πρόστιμα για 
τα σκουπίδια στο Άργος

Θεμελιώθηκε το εργοστάσιο Ενδιάμεσης Διαχείρισης αποβλήτων

μικρά
οικονομικά

Τέλος στα πρόστιμα για 
τα σκουπίδια στο Άργος

100.000€  για να πιεί νερό το Ανυφί   
Χρηματοδότηση από ίδιους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α.Ν.
Ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για την 
υδροδότηση του  Ανυφίου με πόσιμο 
νερό από την  πηγή της Λέρνης. 
Ποιο συγκεκριμένα  οι διαδικασίες – ερ-
γασίες που έφεραν αίσιο τέλος στον ση-
μαντικό αυτό στόχο της Δ.Ε.Υ.Α.Ν.  έγιναν 
όπως περιγράφονται  ως κάτωθι: Συνερ-
γασία με την Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ. σε διοικητικό 
– τεχνικό επίπεδο, Εκτέλεση υδραυλικού 
έργου    με αγωγό 1χιλ. για την υδρο-
δότηση του οικισμού από τον κεντρικό 
τροφοδότη αγωγό της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ., 
Ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός για 
την λειτουργία του νέου αντλιοστασίου 
στη θέση «Γεώτρηση Ανυφί», Σύστημα 

Τηλεελέγχου – τηλεχειρισμού για την αυ-
τοματοποίηση του αντλιοστασίου με σκο-
πό την ορθολογική διαχείριση του παρε-

χόμενου νερού.
Το κόστος όλων των ανωτέρω εργασιών 
ανήλθε στο ποσό των  100.000€  από 
ίδιους πόρους της Δ.Ε.Υ.Α.Ν. 
Σήμερα, εκτελούνται προπαρασκευαστι-
κές εργασίες, (δοκιμές, καθαρισμός δε-
ξαμενών) με χρονοδιάγραμμα εντός μίας 
(1) εβδομάδος και αφού προηγηθούν 
σχετικές αναλύσεις του νερού να δοθεί 
το παρεχόμενο νερό  προς χρήση των 
καταναλωτών. 
Έτσι με την ολοκλήρωση του έτους 2018 
οι οικισμοί Ανυφί – Πλατανίτι  - Ηραίον 
θα  έχουν πόσιμο νερό στη βρύση κάθε 
καταναλωτή. 

• ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ Η ΤΙΜΗ ΤΗΣ ΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 
ΣΑΚΟΥΛΑΣ

Από τα 3 στα 9 λεπτά αυξάνεται από το νέο έτος η 
τιμή της πλαστικής σακούλας σε μια προσπάθεια να 
περιοριστεί ακόμα περισσότερο η χρήση της και συ-
γκεκριμένα στις 90 ετησίως ανά πολίτη έως το 2020 
και στις 40 έως το 2025.
Τα καταστήματα μπορούν να προμηθευτούν σακού-
λες οι οποίες έχουν πάχος από 50 ως 70 μm.
Με τον τρόπο αυτό δεν οφείλουν να χρεώνουν τέ-
λος στους καταναλωτές και έτσι να απαλλαγούν 
από τον επιπλέον κωδικό που θα πρέπει να “περά-
σουν” στην ταμειακή μηχανή. Δεν χρεώνονται επί-
σης οι νέου τύπου πλαστικές σακούλες οι οποίες 
είναι βιοαποδομήσιμες / λιπασματικές.

• ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ ΣΕ ΕΞΙ 
ΒΗΜΑΤΑ

Κοινωνικό μέρισμα 710 εκατ. ευρώ σε 1,3- 1,4 εκα-
τομμύρια νοικοκυριά εντός του Δεκεμβρίου προ-
βλέπει η τροπολογία που ψηφίστηκε τη Βουλή.
Με τη δημοσίευση του νόμου στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως ακολουθεί η έκδοση της υπουργικής 
απόφασης η οποία και θα ενεργοποιήσει την ηλε-
κτρονική πλατφόρμα www.koinonikomerisma.gr 
που θα υποδεχθεί τις αιτήσεις των φετινών δικαιού-
χων της έκτακτης οικονομικής βοήθειας.
Η διαδικασία ολοκληρώνεται σε 6 βήματα.

• ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

Από την Πρωτοχρονιά οι επιχειρήσεις εμπορίας 
καυσίμων μέσω πρατηρίων, πώλησης πετρελαίου 
θέρμανσης, καθώς και προμήθειας υγραερίου ή 
πεπιεσμένου φυσικού αερίου σε πρατήρια, υποχρε-
ούνται να διαβιβάζουν ηλεκτρονικά τα δεδομένα 
από τα παραστατικά των πωλήσεών τους με τη χρή-
ση ταμειακής μηχανής, συμπεριλαμβανομένων των 
ποσοτήτων καυσίμων που πωλούν. Αυτό προβλέπει 
απόφαση της υφυπουργού Οικονομικών κ. Παπανά-
τσιου που έχει στόχο την καταπολέμηση του λαθρε-
μπορίου στον τομέα των καυσίμων μέσω διασταυρώ-
σεων που θα διενεργούνται στα δεδομένα αυτά.
Τα στοιχεία των πωλήσεων θα διαβιβάζονται σε 
βάση δεδομένων της ΑΑΔΕ, ανά ταμειακή μηχανή, 
για κάθε ένα παραστατικό που εκδίδεται, το αργό-
τερο με το πέρας των διενεργούμενων συναλλαγών 
σε ημερήσια βάση.

• ΜΕΙΩΣΗ 4,2% ΣΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ
Μείωση των «κόκκινων» δανείων κατά 4,2% στην 
Ελλάδα το Β’ τρίμηνο του 2018 σε σχέση με την ίδια 
περίοδο ένα χρόνο πριν, καταγράφει η τρίτη έκθεση 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη μείωση των κινδύ-
νων στον τραπεζικό τομέα.
Ειδικότερα, η έκθεση της Επιτροπής σημειώνει ότι 
στην Ελλάδα, το ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων 
δανείων σε σχέση με το σύνολο των δανείων μειώ-
θηκε από 46,9% στο 44,9%, διατηρώντας ωστόσο την 
πρώτη θέση στην ΕΕ με το μεγαλύτερο ποσοστό.

• ΕΛΕΓΧΟΙ ΓΙΑ ΚΡΕΑΤΑ
Εντατικοποιούνται, εν όψει των εορτών των Χρι-
στουγέννων, οι έλεγχοι στην αλυσίδα εμπορίας του 
κρέατος. Τα κλιμάκια είναι επιφορτισμένα με τη διε-
νέργεια ελέγχων στις επιχειρήσεις εμπορίας ζώων, 
τα σφαγεία, τις μεταποιητικές επιχειρήσεις, τα κρε-
οπωλεία κ.λπ. για τη συμμόρφωση από μέρους τους 
με όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν.
Η εντατικοποίηση των επίσημων ελέγχων θα συμ-
βάλει άμεσα: 1) στη διασφάλιση της υγιεινής και 
της ασφάλειας των τροφίμων, 2) στην πάταξη των 
παράνομων ελληνοποιήσεων στην αγορά, 3) στην 
προστασία του καταναλωτικού κοινού από την πα-
ραπλάνηση και 4) στην προστασία από τις αθέμιτες 
πρακτικές που, ιδιαίτερα τις περιόδους των γιορ-
τών, έβρισκαν πρόσφορο έδαφος.



23

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 1ου 
ορόφου 140 τμ διαμπερές. Πολυκλείτου 3, 
Άργος.  Πληροφορίες τηλ. 27510 66188 – 
68609 ΚΩΔ. 1117

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Κέντρο 
του Άργους (Καλλέργη 17), τιμή 180 ευρώ. 
Επιπλωμένη, κλιματιστικό, Δωρεάν Internet 
(WiFi), ασανσέρ, μπαλκόνι Τηλ.: 690 748 
7606 – 698 829 4072 – (694 7567 484 ΜΕΤΑ 
ΤΙΣ 2) ΚΩΔ. 1112

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αποθήκη 850 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, πληροφορίες τηλ: 6977300379 
ΚΩΔ. 1111

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα επιπλωμένη 
στο Κέντρο του Άργους (Καλλέργη 17). Δι-
αθέτει ασανσέρ & αυτόνομη θέρμανση (air 
condition). Τηλ.: 690 748 7606 – 698 829 
4072 – (694 756 7484 μετά τις 2). ΚΩΔ. 1107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα 200 νεκταρινιές 200 
ροδακινιές, 100 βερικοκιές. Νέα καλλιέρ-
γεια –Κουτσοπόδι. Αυτονομία νερού. Τιμή 
1000 ευρώ. Τηλ. 694 011 1894 ΚΩΔ. 1106

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ΑΡΙ ,2ος όροφος στην πα-
λιά πόλη του Ναυπλίου. Πλήρως επιπλωμέ-
νο κ εξοπλισμένο. Ιδανικό για 2-3 συγκατοί-
κους. SMS 6977453254, e-mail sotirosnl@
hotmail.com ΚΩΔ. 1105

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ου ορόφου 130 
τ.μ γωνιακό 3 ύπνου 2 μπάνια αυτόνομη 
θέρμανση πόρτα ασφαλείας τζάκι ηλιακός 
ανεξάρτητη κουζίνα βεράντες γύρω-γύρω. 
lykobesis.peter@yahoo.gr ΚΩΔ. 1088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος 3άρι διαμέρισμα 
2ου ορόφου με αυτόνομη θέρμανση, a/c 
και ηλιακό. Χωρίς κοινόχρηστα κοντά στο 
κέντρο. ΤΗΛ. 6947456875 & 6939305181 
ΚΩΔ 1083

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία εκτός 
Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. Τηλ. 
6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τίρυνθα. 
Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 299 
9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην οδό 
Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 και 

6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, καθι-
στικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπαλε-
ξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 399 
9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ.,  δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1005 Πληροφορί-
ες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. Ε 
1002, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορίες: 
6973-999508, 27510-26032

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρως επιπλωμένο διαμέρι-
σμα 2oς όροφος ,61 τ.μ. στο Μαρούσι (κέ-
ντρο) Δ. Γούναρη 41 και Δ. Μόσχα 42. Αυ-
τόνομη θέρμανση - AIR CONDITION . τηλ. 
6947261730. ΚΩΔ. 1119

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 1ου ορόφου 49μ2, 
οδός Θησέως 1 στο Ναύπλιο. - οσάν 2ος 
όροφος είναι, αφού έχει ημιόροφο η πο-
λυκατοικία, απέναντι από το Πανεπιστήμιο 
και το Κολυμβητήριο, 500 μέτρα από την 
παραλία. Έχει 6 εξωτερικά κουφώματα. Όλα 
επί των  2 δρόμων με καινούργια καλώδια 
τηλεόρασης και πρίζες tv + ράδιο + δορυ-
φορικά, παντού για γρήγορο internet. Είναι 
αναγκαίο το βάψιμό του. Τηλ.:  694 643 5756 
ΚΩΔ. 1113

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση υγειονομικού ενδι-
αφέροντος (καφεστίαση) πλήρως εξοπλι-
σμένη, στην πόλη του Άργους. Πληροφορί-
ες: Λογιστικό Γραφείο Σπύρος Νούλης. Τηλ. 
2751022583 / 6946129721 ΚΩΔ. 1104  

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη: Ασίνη Αργολίδας, 
4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατασκευής, 
Στα τούβλα, εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρ-
κινγκ τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο 
εμβαδού 150μ2. , με βεράντες και στην 
πρόσοψη και στην πίσω πλευρά. μόνο 
65.000€ 6946435756 ΚΩΔ. 1102

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 35 τμ , δίχωρο,  1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου , αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1097

Ναύπλιο, περιοχή Βακούφια στον Άγιο 
Αδριανό, πωλούνται 6στρ. με 40μ. πρό-
σοψη στο δρόμο, δίπλα στο ΙΚΤΕΟ, τιμή 

€50.000. Τηλ. επικοινωνίας 6934051955 
ΚΩΔ. 1093

Πωλείται από ιδιώτη: στην Ασίνη Αργο-
λίδας,4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατα-
σκευής εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρκινγκ 
τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο εμ-
βαδού 150μ2,τα 4 διαμπερή διαμερίσματα 
βρίσκονται στη τοιχοποιία www.house-
villa.gr , αντισεισμικό, 9 Ρίχτερ Τιμή ΜΟΝΟ: 
65.000€ Τηλ.: 694 643 5756 ΚΩΔ 1089

Πωλείται διαμέρισμα 35 τμ, δίχωρο, 1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου, αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1087

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι 
Μύλων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οι-
κοδομήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό 
δρόμο. Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 
ΚΩΔ. 1081

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  30ετι-
ας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο Άργους.  
Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο επικοινωνίας  
6940543723, 6947440334. ΚΩΔ. 1067

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσιακής 
ελληνικής κουζίνας, καθώς και κοπέλες ή 
νεαροί, γνώστες της αγγλικής γλώσσας και 
σέρβις, για εργασία σε εστιατόριο στο Λυ-
γουριό. Τηλ 27530 22507 ΚΩΔ 1121

Ζητείται βρεφοκόμος για απασχόληση σε 
οικία στο Ναύπλιο. Απαραίτητη πενταε-
τής εμπειρία. Επιθυμητή συναφής επαγ-
γελματική κατάρτιση. Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι για την αποστολή βιογρα-
φικού στην ηλεκτρονική διεύθυνση: xristin_
maglara@yahoo.gr. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6947805754. ΚΩΔ. 1120

Ζητείται υπεύθυνος φαρμακοποιός με άδεια 
ασκήσεως επαγγέλματος, για εργασία πλή-
ρους απασχόλησης σε φαρμακείο στην 
περιοχή της Αργολίδας. Βιογραφικά στο 
cholevapharmacy@gmail.com Τηλ. επικοι-
νωνίας 694 488 4047 ΚΩΔ. 1118

Κατασκευαστική εταιρεία με έδρα το Άρ-
γος, αναζητά εργατοτεχνίτες εώς 35 ετών, 
με άποψη στις γυψασανίδες και τα χρώ-
ματα. Αποστολή βιογραφικών στο ginfo@
engineer.com ΚΩΔ. 1110

Κύρια, Ελληνίδα, αναλαμβάνει καθαρισμούς 
σπιτιών και γραφείων στην περιοχή Άργους 
-Ναυπλίου. Τιμή προσιτή πληροφορίες κυ-
ρία Στέλλα. Τηλ. 695 534 0466 ΚΩΔ. 1108

Νέος ζητείται σε ψησταριά στην Γερμανία 
(Ντίσελντορφ) παρέχεται διαμονή, διατρο-
φή κ ασφάλιση, ικανοποιητικός μισθός κ. 

Θωμάς. Τηλ. 004921322983 ΚΩΔ.1099

Χειριστές χωματουργικών μηχανημάτων ζη-
τούνται από τεχνική εταιρεία για κατασκευή 
αποχετευτικού έργου στο Κρανίδι. Αποστο-
λή βιογραφικών στο istav57@gmail.com ή 
μέσω fax στο 27540 52042 ΚΩΔ. 1092

Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει σιδέρωμα  σε 
Άργος-Ναύπλιο. Τηλ. 6945437106 ΚΔ. 1082

Ζητείται Γεωπόνος  ή  Τεχνολόγος Γεωπόνος  
για  την  εξαγωγική εταιρεία ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ 
ΑΕ   που εδρεύει στο Ανυφί. Απαραίτητη η 
καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί . Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email.  viografiko2013@gmail.com ή 
mail@mitrosilis.gr ΚΩΔ. 1080

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-
σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 
ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο για το 
Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη προϋπόθεση 
άριστη γνώση Αγγλικών. Παρακαλούνται 
οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφι-
κό στο email : viografiko2013@gmail.com 
ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας ,μεγά-
λη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία 
= Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες 
Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αργοναυπλίας 
Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, εκπαί-
δευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας και 
αμοιβής με μεγάλη προοπτική εξέλιξης. 
Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 ετών, απα-
ραίτητες οι γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά 
προτίμηση γερμανικής. Αποστολή βιογρα-
φικών: tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανικό 
Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προϋπόθεση η 
προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει εκπλη-
ρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. 
Αποστολή mail στο logistirio@ flessas.gr 
ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προϋπη-
ρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» του 
Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συνεργά-
της ημιαπασχόλησης για συνοδός τουρι-
σμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυπλίου και 
Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα μέτρια φυ-
σική κατάσταση για ποδήλατο ή πεζοπορία 
καλή γνώση αγγλικής γλώσσας, επικοινωνι-
ακός. Τηλ.επικ.: 69330 51333 ώρες επικοινω-
νίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού- Γυμνασίου- Λυκείου. Τιμές 
προσιτές. Τηλέφωνο 6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη Υγιει-
νής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο για πλή-
ρη απασχόληση. Επαγγελματικό δίπλωμα 
οδήγησης είναι απαραίτητο. Πληροφορίες 
στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστικό 
γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποιημέ-
νο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-ψυκτη 
2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό και επαγ-
γελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 2752059141 
& 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA 
ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. 
Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 με 
όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ
Πωλούνται λέβητες στερεών καυσίμων 
40.000 kcal και 80.000 kcal. Τιμη 2.300 ευρώ 
και 2.800 ευρώ αντίστοιχα. Τηλ.697 855 
4636 ΚΩΔ. 1116

Πωλείται υδραυλικό ενεργειακό τζάκι. Δυ-
νατότητα σύνδεσης με τα καλοριφέρ. Τιμή 
1.200 ευρώ. Τηλ.697 855 4636 ΚΩΔ. 1115

Πωλούνται γαρδελοκάναρα και καναρίνια. 
Για οποιαδήποτε πληροφορία καλέστε το 
6947646993. ΚΩΔ. 1109

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με στρώ-
μα και αποθηκευτικό χώρο στο κεφαλάρι, 2 
κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και τουαλέτα 
52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με καθρέφτη και 
σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, σε καλή κα-
τάσταση. Επικοινωνία: kouvria@yahoo.gr 
ΚΩΔ. 1100

Πωλούνται τριθέσιος και διθέσιος καναπές 
μαζί με δύο ξύλινα τραπεζάκια. Οι καναπέ-
δες είναι κλασικού στυλ, σε σοκολά, σχε-
δόν αχρησιμοποίητοι. Τριθέσιος 2,28(μ)x 
88(φ)x82(υ). Διθέσιος 1,78(μ)x 88(φ)x82(υ). 
Τραπεζάκια 1x1x0,4(υ) και 0,53x0,53x0,4(υ) 
σκούρο καφέ. Επικοινωνία: kouvria@yahoo.
gr ΚΩΔ. 1101

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός γραφείου – ιατρείου 
(τραπέζι – καθίσματα επισκεπτών κλπ.). 
Δίδονται  και  μεμονωμένα. Τηλ.: 693 256 
9866 ΚΩΔ. 1095

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086

Πωλείται Smartphone LeEco Le Max2 X829, 
4G, δίκαρτο, μεταλλικό, οθόνη 5.7 ίντσες, 
4GB RAM, 64GB ROM, Επεξεργαστής 
Snapdragon 820 (2.15Ghz Quad Core), πίσω 
κάμερα 21MP (μπροστινή 8MP), ανάλυση 
οθόνης 2560x1440 pixels, WiFi 5Ghz, VoLTE, 
μπαταρία 3100mAh (φορτίζει το 80% σε 30 
λεπτά), Android 7 (Ελληνική ROM), δερμάτι-
νη θήκη και πολλά ακόμα έξτρα. Σε άριστη 
κατάσταση με λίγους μήνες χρήση. 120€, 
Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 6944840715.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

H  ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ ΑΕ  που εδρεύει  στο 
Ανυφί Δήμου Ναυπλιέων  επιθυμεί να 
στελεχώσει την ομάδα της με νέους 
ανθρώπους, με ηγετικές ικανότητες 
και  όρεξη για μάθηση & προσωπική 
εξέλιξη. Στα πλαίσια αυτά αναζητούμε 
Γεωπόνο ΑΕΙ ή ΤΕΙ ή άλλο πτυχιούχο 
ΑΕΙ προκειμένου να αναλάβει την διεύ-
θυνση, οργάνωση και επίβλεψη της πα-
ραγωγικής διαδικασίας. Παρακαλού-
νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν 
βιογραφικό στο : mail@mitrosilis.gr .



13 φράσεις που σε κάνουν να βγεις εκτός εαυτού, όπως 
τις συνέλεξε ο Α.Γ.

01. Γυρίζεις σπίτι κατάκοπος και σου λένε:
- Ήρθες;

(Όχι έρχομαι σε 10 λεπτά!)
02. Σε παίρνουν τηλέφωνο στο στα-

θερό:
- Έλα ρε σπίτι είσαι;

( Όχι, είμαι στο χωράφι κι έχω κάνει 
εκτροπή!)

03. Σε καφετέρια:
- Ένα frappe γλυκό, χωρίς.
- Χωρίς γάλα;

(Όχι, χωρίς καλαμάκι!)
04. Συναντιέσαι με ένα φίλο:
- Έλα ρε, που είσαι;

(Στην απέναντι γωνία!)
05. Ανάβεις το θερμοσίφωνο:
- Θα κάνεις μπάνιο;

(Όχι το άναψα για να καίει ρεύμα!)
06. Ντύνεσαι και ετοιμάζεσαι να φύγεις, οπότε 

ακούς:
- θα βγεις;

( Όχι, προβάρω ρούχα!)
07. Τρως το φαΐ, ζητάς δεύτερο πιάτο και σου 

λένε:
- Σ’ άρεσε;

(Όχι, αλλά μη σε προσβάλω!)

08. Λες στον άλλο ότι βρήκες κοπέλα και σου λέει:
- Καλή είναι;

(Όχι αλλά μια ψυχή που είναι να βγει...)
09. Έρχεται ο υδραυλικός σπίτι και ο 
ιδιοκτήτης τον ρωτάει:
- Ήρθατε για τη βρύση;

(Όχι! Ν’ αλλάξω μια λάμπα &amp; να 
κρεμάσω και τις κουρτίνες!)

10. Δώδεκα τη νύχτα, βάζεις πιτζά-
μες, λες καληνύχτα και πας στο δω-
μάτιό σου οπότε σε ρωτάνε:
- Πας για ύπνο;
(Όχι πάω να ρίξω μπετά σε μια οικοδο-

μή!)
11. Κάθεσαι σε καφετέρια και περνάει γνωστός:
- Α, εδώ κάτσατε;

( Όχι, ολογράμματα είμαστε)
12. Πας στο βενζινάδικο, κατεβαίνεις από το αμά-

ξι και ανοίγεις το πορτάκι της βενζίνης:
- Βενζίνη θέλεις;

(Όχι, να του βάλω πορτοκαλάδα).
13. Καλείς κλειδαρά, έρχεται μετά από 40 λεπτά 

και σε βρίσκει από έξω:
- Κλειδώθηκες από έξω;
( Όχι, απλά βρίσκω εναλλακτικούς τρόπους να ανοίγω 

πόρτες)

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Εδώ διαβάζει ο Άδωνης αρχαία 

Ελληνικά σε σκύλους, εμείς πώς να 

μην πιστέψουμε στα ξωτικά;

Το παγόνι 
Πάει ένας γέρος επαρχιώτης στην Αθήνα. Kα-
τεβαίνει στο Σύνταγμα και βλέπει ένα νεαρό με 
βαμμένα μαλλιά, μια τούφα μπλε, μια μωβ, μια 
κόκκινη και μια πράσινη κ.ο.κ.
Πλησιάζει λοιπόν, κι αρχίζει να τον κοιτάζει με 
πολύ περίεργο τρόπο.
Αυτό συνεχίστηκε για πολύ μέχρι που ο νεαρός 
εκνευρίστηκε και γυρίζει ενοχλημένος και του 
λέει:
- Τι θες ρε κωλόβλαχε και με κοιτάς έτσι τόση 
ώρα;
Και ο βλάχος του απαντά απολογητικά:
- Μη μι παριξηγάς παιδάκι μ?, μα να, μόλις σι είδα, 
ένα πράγμα σκέφτηκα κι συλλογάμι τόσις ώρις:
Όταν ήμαν στου Στρατό είχα γ..... ένα παγόν? ... κι 
σκέφτουμι μήπους είσι ι γιός μ..
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